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РИКОВ ЗАЯВЛЯЄ ЩО ВЕЛИКІ 
ДЕРЖАВИ ПРУТЬ ДО ВІЙНИ

НЕ МОЖУТЬ ЖИТИ БЕЗ 
ЦАРЯНОВИНКИ ТЕЖ СТУДЕНТСЬКА 

“МОЛОДЬ" МЕКСИКО І БЕТОВЕН
В КИТАЮ

Православний єпископ Тіхон Мексико є неменшє оригі
нальною країною як Бетовен 

женнє за здоровля Миколи Н. ij композитором. Тому там

В Парижі здобував цими 
днями докторський дипльомСОВІТИ ПОГОДИЛИСЯ 

З ШВАЯЦАРІЄЮ
НАЦІОНАЛЬНИЙ СКЛАД 

СЕЛЯН НА УКРАЇНІ
відправив у Берліні богослу-Москва, 18. квітня. — На все- 

немолодий уже студент, бо 86- союзнім совітськім конгресі го- 
літний Люї Андріє. Що прав- юрив в присутности 4,000 осіб 
да, має він за собою не тільки совітський .премієр Риков про

членів його родини, заявивши
в церкві своїм вірним, що мз» ригінально: уряд забороняв 
безсумнівні дані про те, ще і

святкувати муть його зовсім о-Від 
в

Москва. 15 квітня.Закінчено попередні підсум
ки вислідів останнього перепи- 1923 року, коли то забито 
су про національний склад Швейцарії совітського посла на протязі тижня всяку музику 

“джез бенду"; ні одна орхестра 
не має права своїми діссонан-

студентську каріеру, бо в сен- міжнародне положенне, при
йому життю був уже: префек- вячуючи багато місця чужи- 
том поліції, француським ам- нецькій оружній інтервенції в 
басадором в Еопанії, а також Китаю. Риков зазначив, що 
послом француської иищої па- політика чужинецьких держав, 
лати. Тепер в самому розцвіті головно Англії, змагає до ви-

царська родина жива. Те саме 
заявив в Софії другий росій
ський єпископ, Серафім.

сільської людности України Воровського, тревали напруже 
Вся сільська людність України ні відносини між совітами і 
обчислюється на 23.568,000 в Швайцарією. Не було між ни- 
тім Українці становлять 875 ми ніяких правильних дилльо- 
процент, Росіяни — -5,5 про- матичних зносин, бо не було 
цент, Жиди, Німці й Поляки — дипломатичних представим- 
по півтора процента. Найбіль- ків. Совіти домагалися від 
ший відсоток населення (99 Швейцарії виправдання, пере-, 
процент) становлять Українці просин і відшкодовання,а 
в округах Ніженській. Ромен- Швейцарія не хотіла того вчи 
ській, Чернигівській. Компак- нити. Тепер саме повідомляє 
тиі маси російської людности секретаріат заграничних справ, 
скупчені в округах Мелітополь що в Берліні прийшло остаточ- 
ській. Ізюмській, Старобільсь- но до полагодження конфлік- 
кій і Харківській, при чім в Me- ту. Комунікат подає, що Швай

сами колотити святу тишу ве
ликого композитора. Треба 
признати, що навіть найкуль- 
турнійші країни не могли би

ПЕДАГОГІЧНІ БРЕХНІ
Кликання другої світової війни 
На Далекім Сході. Він оборо
няв Китайський нарід, зазначу- 
ючи, що ревізія, яку переведе
но в совітськім консуляті в Пе- 
І:ні. була переведена з ініція- 
тиви і примусу з боку чужи
нецького дипльоматичного Т‘-

—старости задумав ще стати 
доктором. Дня 19. м. м. обходили свя- придумати кращої форми вша- 

точно прихильники Пілсудсько нування Бетовена.
го день його імянин. Видаго 
між нищим приказ до всіх шкіл 
щоби учителі присвятили йо
му спомин перед шкільною мо
лоди). Поважні учителі роби-

СКАЗИВСЯ ЧОЛОВІК
ХРУЩІ З ПЕРЕД ДВАНАЙЦЯ- 

ТИ СТОЛІТЬВ Делятині сталася з Жидом 
Алтером Струмом страшна при

Деревних хрущів, які були 
“запечатані" на протязі два- 

ші так, як їх на це стало, У найняти століть найшов недав- 
львівській українській школіно каліфорнійський професор 
ім. Шашкевича говорив поль-в однім з велитенських дерев 
ський учитель хлопцям 4. кл , секвой. Порівнуючи їх з суча- 
такі речі: Міністер Пілсудскі

года. Його вкусив перед дво-
ли це у відповідний спосіб; ин-мати тижнями малий покоєвий 4а. а не китайського уряду. Не 

мависть Англії до совітів поля-песик, на що однак Алтер
Струм не звертав ніякої уваги. ^е головно в тім, що совіти нелітопольській окрузі Росіяни царське правительство згодн- 

становлять 23 процент цілої лося висказати жаль з приводу 
сільської людности Жидів- забиття Воровського та випла- 
ська людність скупчена перова- тити відшкодовання родині по

навіть тоді, коли песик незаба- Далися втягнути до протики- 
вом після того здох в конвуль- тайської акції, яку повела Ве- 
сіях скаженини. Однакож пі- лика Британія. сними хрущами тої самої поро

ди особливих ріжниць не най
дено. Хрущі ті залізли в дере
во після того, як вдарив і роз
колов його грім і стали в роз-

,сля двох тижнів появилася ска Риков згадав рівнож про по- 
женина також у вкушеного. Лагодженнє конфлікту з Швай 
Цими днями Алтер Струм у царією та зазначив, що совіти 
хвилі виплати платень тартач- готові взяти участь в розоруж- 

на. ній конференції, яле будуть до-

є великим приятелем Україн
ців: він поставив отею школу, 
в котрі йтепер вчитеся; поста
вив український університет

жно на Придніпрянщині та в гибшого., 
прикордонній з Польщею по- -----------------------
лосі. Основна маса німецької АНГЛІЯ НАЙБІЛЬШЕ 
людности живе в приморських; ЗАЛЮДНЕНИЙ КРАЙ

г - гним робітникам — дістав виставив навіть у Варшаві три 
з

колині жити і множитись. Де
які не вспіли вийти нім ще роз
колина загоїлась і там загину
ли, та щільно запечатані від 
доступу воздуха, збереглись 
по нинішній день. .Що їх жи
вучі тепер родичі не показують 
На собі ніяких змін, в тім нема 
нічого дивного. Святі жуки 
Єгипту, які переховались з пе
ред трьох і чотирох тисяч Літ. 
теж зовсім такі самі як тепері
шні. Чи тванайцять чи тримай

округах Одеській, Микола fl- 
ській, Мелітопольській. В О- 
деській Німці становлять 15 тепер оголошено статистику 
Процент всеї сільської людно- населення Англії, яку перевеле- 
сти.

українські 
польськими

магатися припинення воєнної 
індустрії та робітничої кон
тролі над державними будже- 
тами, щоби в той спосіб охо- 
понити держави перед тим. що 

■би ні один цент не йшов на 
1 зброєнне.

школи: бивсянад скаженини і помер в стра
шних муках.

Лондон. 18. квітня. — Щойно і українськими вій
ськами за волю України і т. д.

Хлопці, хоч невеликі, посмі
халися при тих словах, а вий
шовши по науці зі школи, та
ки голосно реготалися з них 
Вони ж зрозуміли, що стара 
вонюча була, в котрій учаться, 
не могла бути збудована но
вим міністром; дальше, чули ? 
частих розговопів у своїх ро
динах, що українського універ-

но ще в 1921 році. Число жи
вучих в Англії чужинців змалі
ло, але число Американців

НІМЕЧЧИНА НА ДОРОЗІ ДО
ВИЗДОРОВЛЕННЯ

МЕКСИКАНСЬКІ КАТОЛИКИ 
ОБХОДЯТЬСЯ В ПЕРШЕ БЕЗ 
БОГОСЛУЖЕНЬ У ВЕЛИКИЙ 

ТИЖДЕНЬ

збільшилося за послідне деся- 
тилітте з 13,637 на 19,171.

В Англії і Валії мешкало 37,- 
886,699 жителів. 649 осіб ме- 
шкало на одній квадратовій 
милі. 80 процент населення ме
шкало по містах. Жінок буде 
на 1,700,000 більше від мушин.

Ню Порк. 15. квітня. — На 
Джорджі Вашингтоні повернув 

інині до Америки американ- ЩО ЖДЕ ЗАНІБОНІЯ, ATEH- 
ТАТЧиКА НА МУССОЛІНІЯ

ський історик Джеймс Шатвел 
професор Колумбійського уні
верситету, який побував цілу
зиму в Берліні. На основі сво-ірив через 4 години перед засу- 

мlX обсервацій заявив він газе-,дом Занібоніяі товаришів, об- Число родин змаліло. Зросло тярам. 1ЦО Німеччина скоро ^лованих а замі^бити в ли- 
вертає до нормального життя. і стопаді 
На його думку поворот Німеч-

Рим, 19. квітня." — Генераль
ний прокуратор Носеда гово-

Мексико. 15. квітня. — Бой
кот церков католицькими свя
щенниками не викликує такого

цять століть — для еволютій- 
ситету зовсім немає що касу них змін все те ще замалий 
ють українські школи в ціл'м протяг часу. Зато мурашки та 
нашім краю, а не то, щоби бу иннм комахи, що збереглися в 
ду вали в Варшаві...

Вийшла тільки компроміта- 
ція учителя перед дітьми. Я

вражіння на побожних Мекси
канцях. як сього сподівалися., дуже ЧИСЛО родин, що не ма.- 
священники. Отеє в перше в ють дітей Все тее випливом 
Мексику приходиться вірним 
католикам обходити великий 
тиждень без участи священни-

балтійськім бурштині мають 
деякі відміни проти теперіш
ніх. Та в ту живицю, що за- 
кпіпла в бурштин, вони попа-

1925 року премієрі
Муссолінія і завести військовуповоєнного економічного ли 

холіття.
чини до монархізму неправдо
подібний, бо престіж бувшого 
цісаря й наслідника престола 
пропав безповоротно.

диктатуру. Прокуратор обжа- 
ловував рівнож і генерала Ка
пеллю в співучасти, підносячи, 
що він дуже радо зрікся би 

1своїх обжаловань супроти ге
нерала італійські армії, але 
слідство і нагромаджений ма

ку ж пошану і повагу може ма
ти такий учитель, коли послу- 
гуеться перед молоде очевид
ною неправдою? Добре каже 
Москаль: “Врі, да меру знай!"

ПОДАТОК НА НЕЖОНАТИХ

лись чотири до пити міліонів 
літ тому.

ків при богослуженнях у-цер- 
квах. Церкви повні вірних. але 
неприсутність священників не 
викликує такого розярення се- 
ред них. як сього сподівалися 
провідники церкви, коли забо
ронили священникам правити

Видно розчаровані тим свя
щенники пустили серед вірних 
чутку, що десь у дальшому 
стейті хтось пробив ножем свя
щенника. а в другому місті фе
деральні урядники арештували; 
другого, але й се не викликало 
розярення товпи, як се було 
ціллю тих, що пускали чутку.

Як кожного року так і сього 
найбільше зацікавленне з усіх

25,000 ЛЮДИй БЕЗ ДАХУ 
НАД ГОЛОВОЮ

КІНОВА СПЕКУЛЯЦІЯМемфис. Тенесі. 18. квітня. — 
Ріка Місісіпі та її притоки ви
ляли зі всіх берегів наслідком 
уливних дощів у своїх верхах 
Та несуть знищеннє на великих 
просторах, що сягають на кілі 
ка стейтів.

У великих тамах, що спира
ють води виллятих рік. поро
билися прірви, які тисячі лю
тий безуспішно пробує зала
тати. Уряд начисляле, що ви- 
лив ріки позбавив даху над го
ловою 25,000 людий. Досі на
раховано 12 жертв, утоплених 
у повені. Маєткові шкоди об
числяють на міліони долярів.

ЗРІСТ НАСЕЛЕННЯ КИТАЮ
теріял не дозволяє йому того 
зробити.

Найбільша кара, яка жде За
нібонія, буде трийцять-літня 
вязниця. Отакої самої кари до
магається .прокуратор рівнож і 
для генерала Капеллі, який 
мав бути втаємниченим в тім 
замаху та достарчати гроше
вих средств на приготовання 
від імени масонської льожі.

Одно американське фільмо
ве підприємство задумує висві 
тлювати на екрані події з Но
вого і Старого Завіту. Підпри- 
емство оголосило відозву, що
би до участи у виведенню філь
му зголошувалися артисти. На 
ці запросини відгукнулося від 
разу кілька тисяч охочих гра 
ти ролі в біблійному фільмі.І 
так на ролю Христа зголосило-■ 
ся аж 1,653 кандидатів. йосиЛа1 
обручника 310, св. Петра 872.1 
Юди тільки 5; 675 на ролю Ді
ви Марії, але зате аж 7,876 на 
ролю Марії Магдалини, святої 
грішниці.

Китайське правительство о- 
публікувало підрахунок своїх 
переписів населення починаю
чи з 1741 року. В тім попі усеї 
людности в Китаю напаювано 
близько 140 міліонів. На про
тязі слідуючих 50 літ приріст 
населення добавляв що року 
пересічно по 15 голов на кож
ну тисячу населення, так шо зі 
пів століття воно більш як по
двоїлося. В дальшім століттю 
той приріст змалів до 5 на ти
сячу то року, я від 1*40 до 
1923 він впав до менш як 1 на 
тисячу. Цей незвичайно малий 
приріст пояснюється не так не
високим числом уродин. як не
звичайно високим відсотком 
смертности. Серед народів бі
лої паси прибувало на протязі 
останнього століття пересічно 
по 11 душ на кожну тисяч” на
селення. Чотириста міліонів 

і Китайнів було вже в ІЮб поні.

Мадярщина хоче цілою си
лою пари відбудуватись духо
во та фізично; не лише повіри
ла опіку над літературою та 
мистецтвом — поліційній цен
зурі й очищує місце на коро
лівськім престолі, але наслідує 
всі краї та держави в усім, чим 
може. Останньою річею є по
даток на нежонатих, за при
кладом Італії. Статистика відГОВОРИВ ПО РАДІО З 

ГЛИБИНИ МОРЯ 1918 року доказує, що й на Ма-урочистостий з приводу Вели-
так званий дярщині паде автоматично 

зріст населення: зменшується 
число шлюбів, а в родинах пе
реважає система одної дитини 
В Італії платить .податок від 30 
року, на Мадярщині пересуну
ли сей речинець на 10 літ пі'з- 
нійше. Зате бездітні родини 
платити муть податок. З сьо
го податку створять фонд “на
городи пильности” для родин, 
що мають богато дітий.

кодня викликує
"день Юди,” який святкують 
в Велику Суботу. В крамницях 
будуть продавати маленькі фі
гурки з огидними лініями, зро
блені з паперової маси та на
повнені стрільним порохом. 
Такого Юду покупець може 
відтак через удареннє або під- 
палениє висадити в воздух. Сей 
обичай, «перебраний очевидно 
від пбганських Індіян, перемі-

Гамбург, 19. квітня. —* Ну
рець, якого спущено на дно 
моря з апаратом бездротного 
телеграфу і з мікрофоном, міг 
порозумітися з літаком, що лі
тав над морем. Розмова йшла 

і тяжко тільки через те, що апа
рат на літаку попсувався і не 
висилав добре відповідий. Ну
рець, яким був славний німець
кий пливак Отто Кемирих, ка
же. що він чув добре музику з 
ріжних міст, яку висилано по 
радіо.

МАТИ НА СУПІ ЗА ВБИВСТВО 
ДОЧКИ В КИТАЮ НАСТАВ СПРАВ

ЖНІЙ ХАОС
Фрідголд. Ню Джерзі. 19. 

квітня. — Перед стейтовим су
дом почалася тут нині розпра-

ІІІангай, 18. квітня. — Аме
риканські кореспонденти по 
дають, що в Китаю доперва те
пер починається справжній ха
ос. Китай має три правитель- 
ства: в Пекіні, Ганкові • в Нан- 
кшгу, але всі ті уряди не бага
то вартують, бо їх влада зале
жить від сили того генерала, fl- 
кий проводить пілчиненою у-

ва проти пані Христини Сто- 
бел, 40-літньої італійської імі- 
,грантки, що дня 6 марта с. р. 

нено на христіянський, щоб ви-ізастрілила свою 16-літню доч- та з того часу аж до нині насе- 
леннє зросло лиш до 438 мілі
онів.

ЗАБИТО жінку В АРЕШТАХ
З львівських міських арештів 

привезено до загального шпи
талю арештантку Марію Кулик 
з очевидними знаками тяжкого 
побиття. Бідна жінка в короб
ці померла. Прокураторія по
чала слідство, бо всі признаки 
говорять, що жінку побили ка-|

сказати свою погорду до зрад- ку розу за те, що вона мала 
ника Христа, та він перемінює стати незадовго нешлюбною
суботу великого тижня немов- матірю. 
би в другі мясниці. Межи свідками були теж ді-

—:-------------------- ти обжалованої. Одна дитина
СМЕРТЬ ХУДОЖНИКА 

Ф. ДАНИЛОВА
На днях помер у Київі відо-

АМЕРИКА НА КОЛЕСАХ
рядови армією. Генерали неї 
мають грошей і опечатують
банки та забирають готівку, ви мий український художник Ф 
кликаючи через те замішаннє Данилів після довгої хороби 
в торговлі. Комуністична про- Небішик заліпиив по собі ба- 
паганда довела низші кляси зо гато надбання, передівсім кар- 

свого часу премієром робітни- Адвокати оборони пробуютьненависти супроти богатшої тини, шо змальовують добу гс- 
чого уриу Англії, приїхав ни 'урадувати жінку дід присуду яка тепер дуже часто позбавте |рожанської війни на Україні, 
ні на “Аквітанії" на короткий, за вбийство першого степеня.:на маєтків. За те жиють собі 
побут до Америки. (за яке належиться кара емер- не зле самі комуністичні агіта-

МЕКДОНАЛД ПРИЇХАВ ДО чула, як мати говорила до бать В 1926 році було зареестпо- 
вано в Злучених Державах біль 
ще як 22.000.000 "моторових 
возів.’ В тім числі поверх 19.-

.АМЕРИКИ ка: "Я зробила се для її вла- 
існого добра і на те. аби тебе

Ню Порк. 15. квітня. — Дж. не післали на електричне крі- 
Ремсей Мекдоналд, що був сло.” тюги в арештах.

Це черговий варварський 
злочин польських тюрем.

000.000 пасажирських автомо
білів (включаючи тексікебиі 
боси) і поверх півтретя міліо-
на тягарових троків Розумі
ється найбільше автомобілів 
має стейт Ню Йорк, друга Ка
ліфорнія. третє Огайо, четвер
та Пенсилвенія, далі Іллинойс. 
Мишиген і Тексас. Власники 
автомобілів заплатили в мину
лім році поверх 288 міліонів до 
лярів реєстраційних овлат. з 
чого 190 міліонів буде вжито 
на будову доріг.

ГЕТЬМАНСЬКА ФАМІЛІЯ
Повідомляють з Берліна, що 

Скоропадський заручив свою 
дочку за українського монархі-

ВИРВАВШИ ЗУБ, ПРОЗРІЛА.
В своїй розмові з представ-Іти; вони кажуть, що вона по-тори. шо заняли місце богатих 

никами газет критикував віч повнила вбийство власної дн китайських купців та банкирів В Денвер, Колорадо, трапи
лася ось яка подія: До лікаряполітику теперішнього уряду 

Англії в Китаю. Він заявив, 
що робітнича партія Англії є 
за признаннем московського у- 
ряду. хоча партія противиться 
так большевизмови як і фаши- 
змови.

приступі хвилевого , Вони то тепер гарно вбираютьтини в
ста емігранта з Великої Укра- 

а-(Лилі»н Донаган, аби вирвати їни, графа Монтрезона. Газе 
1 — - - - — - і ти принесли-теж качку, начеб

38 літня сліпа пані.чуттєвого божевілля Ппокз- ся та їздять автомобілями. jприйшла 
раторія збиває "сю оборону вла Китайські купці видали 
сними зізнаннями обжалованої пель, в якім, як непричасні дособі зуб. який довший час бо-і 
після яких вона вбила дочку за політики, звертають увагу наплів її. Лікар зуб вирвав, а слі-Гінденбург припустив до себе 
те. що вона навела на родину економічну катастрофу. яка)па після цього прозріла. Стра-'на послуханне Скоропадсько- 
нечесть. грозить краеви. тила вона зір маючи 18 літ. го.

S
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Джальма серед темноти побачив запізно, що вже дістався ЇІо^о голову. На ньому був кашміровий одяг, на якому не виї-
алапку і задрожав з гніву і страху. но було ані каплі кровн. Він зложив руки на грудях і розтли■ВІЧНИЙ НІ “Фарінгеє, де я находжуся? Відчини двері, бо відповіш за нувся довкола Одначе коли глянув на ліжко Атрієнни, задре-

Д це своїм життем. Я хочу вийти звідсіля." жав і кров ударила йому до лиця. Він поклав руку на чоло і
Джальма простягнув рамена наперед і став обмацувати стї- стояв так хвилину непорушно неначе статуя.

і.и і коли натрапив на які двері старався відчинити їх, але на По хвилині упав на коліна і підніс очі до неба. Лице його
Іжаль всі двері були замкнені. Джальма вельми занепокоївся, облили слези. Не було на цім навіть сліду гніву. Не було сліду 
Кілька разів кликав з гнівом Фарінгея, але даром. Всюди пану - пристрасти або задоволення з пімсти Кілька мінут він хлипав 
вала мертвеча тишина і гробова темрява. Опісля ударив в йо- від плачу і слези спливали йому по обличчю.
го ніздря якийсь запах солодкий, проникаючий: Кров в Джалі- ‘'Вона не жне, не жне," шептав він придавленим голосом

КНИГА ТРЕТЯ—ВІДКУПЛЕННЄ

(Проаовжемм)

мі стала кружляти живійше, почув якусь загадочку приємність, ‘‘Вона, що так мирно спала на цім ліжку. Я убив її. Тепер, ко- 
(.тратив свідомість того, що його окружає і стратив вдасть над ли вона не жиє, яке значінне має для мене її зрада? Я не по- 
собою. Ідучи махінально на перед. Джальма намацав якісь винен був за це її,вбивати. Вона зрадила мене; вона любила 
двері; коли їх діткнувся, вони відчинилися. Він зайшов до но- чоловіка, котрого я убив -- вона любила його. Ах. я не міг 
ьої кімнати. Одначе в цій кімнаті таємничий запах був такий здобути її любовн. Це моя вина, що вона не любила мене. Од-
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ВЕЧІР У ПАНІ КОЛОМБИ

Як сказано. Джальма і Фарінгей сіли в повозку і поїхали 
в напрямі до мешкання пані Коломбн. Одначе для пояснення 
ситуації треба нам вернутися троха взад. Нина Мулин не зиа-

сильний, що Джальма захитався на ногах. Очевидно, цей див- наче, все щедра, шляхотна, вона закривала перед мною, що пе 
ний запах запоморочив його і підчинив його волю чужій волі любить мене. Вона не хотіла бачити мене нещасливим. І за це 

Нараз несподівано Джальма завважив в своїй кімнаті неве- я убив її. І якаж її провина? Чи не приймала вона мене у себе? 
личке віконце, яке вело до сусідної кімнати. Це віконце з його Чи не позволяла мені цілими днями з нею пробувати? Без сум- 
боку було заосмотрене залізними кратами. Кімната, яку бачив ніау вона старалася полюбити мене, але не могла. Я любив її 
Джальма крізь віконце, була знаменито умебльована. На про- із глибини мого серця, одначе це не була така любов, якої вона 
тилежній стіні висіло дороге зеркало, а вікна були прикрашені шукала. За це я не повинен був її убити. Одначе якась страш 
дорогоцінними занавісами.на омана опанувала мене і коли я це зробив, пробудився неначе 

По хвилині якась жінка ввійшла до неї кімнати. її обличчя зі сну. Ах, але це не був сон. Я справді убив її. А одначе, кііь-

ючи о що властиво тут розходиться, виконав порученнє Родіна, 
і за велику винагороду наклонив паню Коломбу, що на вечір 
підступила йому своє мешканнє. Вона виправила своїх слуг на 
прогульну на село і паном її хати став Родін, котрий перебраний 
до непізнання оглянув склад кімнат і поробив потрібні приго- 
топання до свого пляму. Опісля покликав до себе Фарінгея. 
дав йому потрібні інструкції і відправив його до Джальми. То
ді то Фарінгей буцім то зажурений і нещасливий скдончв і фігури не було видно, бо була обгорнена просторою нагорт- ко щастя, радости і надії вона давала мені аж до сього дня. 
Джальму що той поїхав з ним приглянутися його любовному не- кою. На вид неї нагортки Джальма стрепенувся. Як зразу за- Але-чогож мені думати про це? Я обох їх убив без боротьби, 
щастю. пах в кімнаті викликав в ньому певного рола приємність, так те- Ах. це був гидкий морд, морд хижого звіра."

Джальма і Фарінгей зразу їхали мовчки. Нараз Фарінгей Джальма закрив своє лице руками. Опісля отер сльози іпер почувався він дуже неспокійним, в його ухах стало шуміти.
начеб був пяний. В такім стані він глядів пильно, що діється в сказав рішучо: "Я знаю напевно, що і я мушу тепер згинути, 
сусідній кімнаті. Жінка. котра там щойно появилася, ввійипла Але моя смерть не приверне її до життя."
обережно, майже зі страхом. Відгорнувши занавіси на вікні. Він піднісся на ноги, виймив зза пояса шти.тєт і створивши 
•юна глянула на вулицю. Опісля відступила під стіну і не від- штучною пружиною його колодку, виймив з него флящину з 
криваючи себе стояла хвилину непорушно. А Джальма під отруєю. Штилетіще закровавлений кинув геть від себе. Шти- 
впливом випару в кімнаті стратив притомність ума і всю свою лет покотився по білому килимі, і лишив по собі кроваві сліди

прокинувся і сказав:
“Мій пане, коли справді я буду зраджений, я мушу пім- 

ститися."
“Погорда є найстрашнійшою пімстою," відповів Джальма.
“Ах. ні, не не вистарчить!" крикне Фарінгей опановуючи 

свою пристрасть. “Це замало. Чим більш зближається ця хви
лина. тим більше пожадаю кровн."

"Послухай мене—"
“Ах, мій пане, прости мені. Я показався трусом, що взяв 

тебе з собою. Остав мене самого. Я сам поїду туди."» При тих 
словах Фарінгей зробив рух неначеб хотів вискочити з повозки.

Джальма вхопив його за рамя. “Останься, я тебе не пущу 
Як що ти зраджений, ти не смієш проливати кров. Погорда бу
де тобі пімстою. а моя приязнь буде тобі потіхою."

увагу випрямив в однім напрямі, бачити що діється в сусідній 
кімнаті Йому здавалося, що це сонна мара.

Нараз побачив Джальма. що жінка відступилася від стіни

“Так," сказав Джальма держучи рукою флящину з отруєю, 
"я знаю, що тепер треба мені згинути. Кров за кров; за її жит 
те моє житте. Але як це сталося, що мій штилет не змилив і

і наблизилась до великого зеркала. Звернувшися до зеркала. потрафив її в саме серце? Як міг я убити її? Але це вже ста
лося. Моє серце кається в великім смутку. Я прийшов сюди —вона зсунула з плечий свою нагортку. Джальма зістав неначе 

поражений. Він побачив лице Адрієнни. Так, це була Адрієн- умерти."
па, як він бачив її минулого дня. Той самий на ній одяг, той са- Джальма розглянувся по кімнаті Адрієнни і роздираючим 
мий нашийник, що вона носила, те саме волосе золоте. Одним серце голосом промовив: “Ах, вона не жиє — не жиє!"

“І я незабаром не буду жити!" сказав він сильним голосом.“Ні. ні, пане, я вже рішився. Коли убю, тоді зверну оруж- словом, о скільки Джальма міг бачити в зеркалі, це була Адрі-
Кілька крапель цеїже проти себе. Отсей штилет проти тих ошуканців," сказав енна. Горячий піт виступив на ціле тіло Джальми. він дрожав ‘Але ні. я вмирати му поволи, постепенно.

Фарінгей нервово, "а отруя в ручці кінджала є для мене." у всіх суставах свого тіла. А молода жінка поправивши своє отруї вистарчить мені, І тоді, я певний, що жаль мій не буде 
"Фарінгеє—"волоссє відступила на бік так щоб Джальма не міг її бачити. такий великий. Вчера вона стискала мою руку, коли ми пра- 
"Коли не слухаю тебе, мій пане, прости мені. Моя судьба і “Вона ожидае свого любовника. Агріколі Бавдіна," сказав щадися. Чи міг я подумати, що сьогодня таке станеться?" 

має зараз вирішитися." голос Фарінгея десь з закритого місця. Джальма певним рухом підніс флящину з отруєю до свох
Джальма не знав що робити. Опісля взявся на спосіб. “Я Очі Джальми набігли кровю, коли почув ці слова. Він зойк- уст. Випив кілька крапель і обережно поклав флящину на ст.>-

не опушу тебе і зроблю все, що в моїй силі, щоб здержати тебе нув болісно і вхопив руками за крати, котрі ділили його від с'- лик біля ліжка Адрієнни.
Ця отруя є остра і горяча. Тепер я певний, що умру. Ах, 

коби іще жити пару хвилин і умерти на її ліжку серед солодо
щів запаху її кімнати."

Джальма упав на коліна біля ліжка Адрієнни і притулив 
своє горяче лице до холодного ліжка. В цей мент відчинилися 
двері, які вели до купальні і ввійшла до кімнати Адрієнна. 
Адрієнна саме що відправила свою служницю на ніч і прий-

від убійства^к що мені не поведеться, кров пролита тобою, упа сідної кімнати. Аж пальці покалічив собі, 
де на твою голову. А моя рука ніколи не стисне твоєї руки." сильні.

але крати були
ситьні.

Здавалося, що ці слова зробили велике вражіннє «а Фа
рінгея. Він глибоко зітхнув, звісив голову на груди і мовчки 
щось міркував. Опісля несподівано виймив зза пояса шти- 
лет і сказав: “Цей штилет в сильних руках є страшний; а в цій 
флящинці находиться найсильнійша отруя, яку знають в моїм 
краю." При тих словах він потиснув закриту пружину, ручка 
штилєта створилася і в вижолобленій ручці показалася малень
ка флящина.

“Дві або три краплі цеї отруї на устах принесе нехибну

В той мент незнана жінка знов появилася в виду Джальми. 
Ті золоте волоссє спливало по її чудових раменах. Рівночасно 
двері, які відділяли кімнату Джальми від її кімнати, неспосте- 
режено відчинилися. Джальма завважав це, коли заскрипів за
мок.

В той час хтось занукав два рази до дверий напроти в'- ціла на спочинок. На здорових чудових плечах мала закинене
а її золоте волоссє сплетене у дві коси спадалоконця в кімнаті тої жінки.

“Ось приходить Агріколя Бавдін,” сказав голос Фарінгея 
“Дивися і слухай!"

біле накривало
Пахуща купіль відсві-на її рамена. Вона саме що скупалася.

жила її, і вона була чудово гарна. В її очах пробивалося щастє.
смерть." говорив далі Фарінгей. “Смерть прийде поволи, сто- Опянілнй і ошалілий Джальма негайно виймив штилет, л- Всі трудности що до шлюбу з Джальмою зістали поборені і за 
кінно, за кілька годин. Без жадного болю. Першим знаком на- кий дав йому Фарінгей і станув непорушно вижидаючи, що далі два дні вона мала стати його жінкою. Джальма не чув коли

вона ввійшла до кімнати. Одначе нараз він почув крик здиво
вання і перестраху. Він скоро обернувся. Перед ним стояла 
Адрієнна. Адрієнна побачивши його подалася взад. На її лиці

ближаючоїся смерти є, що нігті пічнуть синіти. Одначе хт< буде. А молода жінка почувши двократне стукненнє до две- 
випе всю отрую одним душком, упаде на землю неживий неначе рий, підбігла до них і шепотом спитала; "Хто це?” 
поражений громом." * “Це я, Агріколя Бавдін," була звучна відповідь.

"Я знаю, що в твоїм краю є ріжні таємничі отруї, одначе. Це, що сталося після того, сталося неначе блискавиця. Бо змалювалося невдоволенне, що Джальма відважився нарушити 
скажи мені, пощо ти це все говориш мені?”ледви успіла молода дївчина^відчинити двері, і ледви Агріколя і святість її опальні. Вона почула себе ображеною в своїй гідно- 

“Я хочу показати тобі, мій пане, що цей кінджал запевнює станув на порозі, коли Джальма. неначе розбішений тигр ско-сти, коли нараз побачила на килимі штилет, який викинув був
мені успіх моєї пімсти і безкарність за мій учинок. Ножем я .ІИв до кімнати і одним ударом штилєта убив на смерть дівчину 
можу знищити, а отруя спасе мене від людські справедливо- а опісля пхнув штилет в Агріколю, котрий тяжко ранений, по
сти. Отож мій пане, цей штилет, — ну, візьми його. Я відрі- валився на землю. Це все сталося моментально, серед сумерку.

Джальма. На вид цего штилєта і на вид Джальми, котрий все 
іще непорушно клячав і дико глядів на неї, Адрієнна попала в 
невисказаний страх і замість утікати від Джальми, вона підсту
пила кілька кроків до него і змішаним голосом, показуючи накаюся своєї помсти. Я не хочу стратити твоєї приязні."

Джальма здивований таким оборотом справи, радісно взяв 
поданий йому штилет і застромив собі за пояс. А Фарінгей го
ворив “Візьми, пане, цей штилет, а коли побачиш і почуєш, 
що ми прийшти побачити і почути, то певно або подаш мені 
штилет. щоб пробити ним нікчемників, або отрую, щоб згину
ти без проливу кровн. Тобі розказувати, мені слухати."

Як раз в цей мент їх повозка задержалася перед мешканнем 
Коломбн. Джальма і Фарінгей загорнені великими плащами

при ніяких свідках. В одну мить 'почув Джальма залізні руки
на своїх раменах. Це були руки Фарінгея. Фарінгей шепнув штилет, сказала: "Мій приятелю, що тут робиш? Що сталося
йому; “Ходи, ти вже ломщений Тепер постараюся о твоє 
безпеченство." Джальма не опирався, але як дитина дався по
вести горлорізови.

А Родін радувався надзвичайно, що знаменитий його пс-

тобі? Звідки цей штилет?"
Джальма не відповідав. Зразу присутність Адрієнни зда

валася йому видіннєм викликаним зворушеннем його умаі 
отруєю. Одначе коли почув солодкий її голос, коли його очі 
стрінули її зір, Джальма пізнав, що це не було видінне, що це немисл так складно удався. Як відомо, Родін не виявив своїх

іі.іянів Нині Мулінови, коли казав йому винаймити хату Колом-; 
би на той день і постаратися о дівчину, з русявим волоссем. яка

був сон. але в дійсности перед ним стояла Адрієнна.
Опісля, коли зрозумів, то Адрієнна була жива, що він не 

убив її, його обличчє стало нагло червоним, в очах засвітили 
слези щасливости, пригнобленнє і розпука щезли з його серця. 
Присунувшися на колінах до Адрієнни, він підняв до неї свої 
дрожачі рамена а в його погляді можна було бачити, що тут 
сталася якась страшна, таємнича річ, яку треба з'ясувати.

Вкінці стуливши до купи свої руки, Джальма крикнув: “Ах 
ти справді жнеш."

“Жию? Що це значить?" сказала здивована Адрієнна.
“Це не тебе я убив? Ах, Бог є добрий і справедливий" 

Ці слова він сказав з радістю, зівсім забуваючи нещасну дів- 
і чину, яку пробив штилетом.

Більш і більш занепокоєна Адрієнна глянула на штилет і 
побачивши на ньому-сліди крови, страшне свідоцтво того, що 
зістала пролита кров, Адрієнна скрикнула:

“Так ти убив когось, Джальмо? Ах, що він говорить? Це 
страшне!"

“Ти жиєш, я тебе бачу тут," сказав Джальма голосом дро- 
жачим від щастя. “Ти тут! Гарна, чиста! Це не ти була! Ах, 
ні. Як би це ти була, сам інстинкт сказав би був мені звернути

підійшли до дверей в темнім придвірку і ввійшли до середини, булаби як найбільше подібною до Адрієнни. Цю дівчину по-
Тут Фарінгей виймив ключ з кишені і коли відчиняв другі двері, 
сказав до Джальми: “Прости мені, мій пане, я дрожу. Я не-

старався Родін прибрати зовсім так, як убраною була Адрієнна, 
коли бачила її княгиня Сейнт ДІзієр. Очевидно, княгиня у все- 
му тому йому помогла. Нещасна дівчина, котра мала входитимічний. Здається, краще мені було не вірити в це. або навіть
за Адріенну, думала, що це тільки невинний жарт. А звідки взяв- 

читач пригадає собі, що Агріколя дістав
забути."
< Джальма хотів щось сказати, але нараз Фарінгей сказав ся там Агріколя, то

твердим голосом: “Ні, ми не сміємо бути трусами." письмо від Нини Мулина. ніби то від Адрієнни, з зазивом, що
Опісля знов замкнулися двері. • Фарінгей і Джальма най вона бажає бачитися з ним в дуже важній справі в мешканню

шлися в темній кімнаті, чи в сінях. “Подай мені руку, мій пане." Коломбн. 
сказав Фарінгей, “а я поведу тебе. Ступай по тихо."

Фарінгей подав руку Джальмі і оба ступали обережно на-' 
перед серед темряви. Переходи-хи через ріжні двері, аж вкінці!

Розділ 65.

ШЛЮБНА КІМНАТА

зав до него: “Мій пане, наближається рішаюча хвилина За- Одинайцята година вечером. Спальна кімната Адрієнни 
ждемо тут кілька мінут." погружене в мрійливому примерку -в світлі звисаючих лямп.

Настала гробова тиша. Так було темно, що Джальма ні- Ноздух в хаті запашний і любий. Ліжко застелене дорогими 
чого не міг бачити. По хвилині почув, що Джальма відсунувся простиралами а біля ліжка китиця чудових квітів. Всюди сто- 
від него. Опісля почув, що двері з боку нараз відчинилися ікійно і тихо.
опісля замкнулися на ключ. Джаяьма занепокоївся. Поклав- Входить Джальма. Дві години минуло від часу коли він 
ши руку на штилет. Джальма обережно підступив наперед де поповчив подвійне вбийство. Він був певний того, що Адрієн- 
здавалося йому, що були двері.

горлоріз нараз затримався, виймив руку з рук Джальми і ска-

штилет проти себе."
“Ти убив когось?" кричала Адрієнна. "Ах, чому? Защо? 

Кого ти убив?”
“Я не знаю. Жінку подібну до тебе і чоловіка, котрий, я

на зістала убита його рукою.
Слуги Адрієнни призвичаєні до його щоденних відвідин.Нараз почув голос Фарінгея, але не міг розпізнати звідки 

цей голос походить. “Мій пане," сказав Фарінгей, “ти сказав 
мені, що ти мій приятель. Я поступаю, як приятель. Я ужив 
підступу, щоб привести тебе сюди і показати, що ти засліпле- 
инй в своїй любові і що ти негідно є зраджуваний. Княгиня Сейнт 
ДіЗієр сказа-іа, що панна Адрієнна має любовника, Агріколю 
Гиждіна." Отож, слухай — гляди — суди!"

зівсім не звертали уваги на його прихід і впустили його без за- 
повідження. Він ніколи перед тим не був у спальні Адрієнни. 
але знав де ця кімната находиться і без труду найшов її. Коли 
він ввійшов до цеї дівочої кімнати, був доволі спокійний, лише 
обличчє його було бліде. Джальма зачинив за собою двері і 
скинув з голови турбан, котрий неначе залізний обруч стискав

твоїм любовником. Це була омана, страшний сон, надумав, є
— ти тут."ра — але ти жиєш

Джальма плакав з радости.

(Далі буде.) f

КАНАЛІИ^ІЖИИ РАНОК, ВІННІПЕГ МАН. КІВТОРОл 26. КВІТНЯ, 1927.
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ЧИСЛО 339. Стомим я

Петр кається, (Лука 22: 61, 62). 204. Асаіл, легконогий як дика коза. — 2. кн. Самуїла 2. 
'18-23.jy ТТТНедільна Школа Як ми «же сказали, Петр був на подвіррю палати архиє- 205. Царь Давид піклувався дитиною калікою Понатана,

рея. а кус був в горішній салі, до якої вели сходи з подвірря Мемфівостеєм. ради його батька. — 2 кн. Самуїла 4:4 і 9:1-13. 
Отож можемо представити собі, що коли кус після суду зійшов .. * „ „-г1 - 206. Царь Соломон. — 2 кн. Парадипоменон 9:13.

207. Давид, коли приказав убити Амалекия. котрий чва
нився. що убив царя Cay.u. — 2 кн. Самуїла 1:13-16.

сходами на подвірре, обернувся і побачив Петра. І Петро по
бачив куса. Їх зір зійшовся. Як би Петр був побачив гнів в 
погляді куса, то хто знає чи не поступив би він слідом Юди.

.Одначе в погляді куса не було і сліду гніву. В погляді куса 
був без сумніву біль і болісний завід. В погляді куса було іще 
співчутте, таке саме, яке показав Петрові, коли той ступив па

ДРУГИЙ КВАРТАЛ

8ІДРЕЧЕННЕСЯ ПЕТРА І ПОІСАЯННЄ 208.

209.

210.

211.

Прок-тятте вужа. — 1 кн. Мойсея 3:14» 15.

Псальму двайцять четверту.

Армія Бенадада. — 1 кн. Царів 20.

Давид кинув прокляте на Поаба за те, що той убив

Наука мита. Неділя, дня І. травня, 1127 року. воду і лотапав. Це співчутте обхопило душу Петра, він відразу 
пізнав, що кус прощає йому в безконечній любові.

Золоті слова: — “Тимже, хто має стояти, нехай 
глядить, щоб не впав." — 1 Посд. до Коринтян 
гол. 10, стих 12.

Абенира. — 2 кн. Самуїла 3:28. 29.

212. Гирамцарь Тиру і Гирам славний будівничий храму. 
1 кн. Царів 7:13, 14.

213. Віз на якому привезено Скриню Господню назад .до 
ізраїля. 1 кн. Самуїла 6:14.

214. Адам стратив рай, бо з’їв з дерева життя. — 1 кн. Мой-

Петр почав проклинатись та клястись.

Дивна була наука жидівських рабінів і книжників про про- 
клинаннеся і кляттеся. Славний жидівський рабін Маймонідес 
учив, що як хто кленеся на небо, на землю і на сонце, і хотяй 
наміром його є клястися на того, хто ці річи сотворив, всеж 
таки це не є клятьбою. Так само хто кленеся на котрогось з.

Нинішня наука міститься в Євангелію від Марка 1453. -54. 
«-6-71; в Євангелію від Луки 44:61, 62.

Євангеліє Марка 14:

53. І повели куса до архиєрея: і сходяться до него вс: 
архиереі і старші й письменники. 54. А Петр оддалеки йшов 
за ними, аж у середину в двір архиерейський; і сидів із слугами 
гай грівсь коло багаття

66. 1 як був Петр у дворі в низу, приходить одна із дівчат

пророків або на котру з книг Старого Завіту, мимо того, що сея 3:22, 23. Адам стратив житте, бо з’їв з дерева знання. —. 
має на думці клястися на того хто післав того пророка або дав; 1 кн. Мойсея 2:17; 3:19.
цю книжку, то і це не € клятьбою. І 215 єремія _ Шач є 36i

Коли візьмемо цю науку рабіна під розвагу, то не можна нам, 
дивуватися, що нарідекидівський без застанови клявся і не мав -16- На путтині, коли полювали на перепелиці. — 4 кн. 
скрупулів, що своєю клятьбою вводить других людий у блуд. Мойсея 11:31-33.
Звідси й походить недовірре до Жидів, яке задержалося по ни 2)7 Десять розвідчиків< котрі принесли недобрий звіт з 
Зішній день. Це недовірре є теж причиною ненависти до Жидів Канаанської землі. — 4 кн. Мойсея 13:32, 33.
і частих погромів.

грхиєрейських, 67. і бачивши Петра що гріється, і позирнув
ши на него, каже: І ти був з Ісусом Назарянином? 68. Він же 
одрікся, кажучи: Не знаю, ані розумію, що ти кажеш. І вий
шов геть до придвору; а півень запіяв. 69. І дівчина, побачив-, 
ши його знов, почала казати тим. що стояли: Що сей зних 
70. Він же знов одрікся. І трохи згодом ті шо стояти, сказали 
знов Петрові: Справді з них еси, бо ти й Галилеець і говірка 
твоя подібна. 71. Він же почав проклинатись та клястись: Шо не 
знаю чоловіка сього про котрого кажете.

Євангеліє Луки 22:

218. Про смерть Сеула і Понатана. — 2 кн. Самуїла 1:20.

219. Адонія, син Давида, коли хотів взяти собі за жінку 
Абисагу з Сунаму.

І обернувшись Господь поглянув на Петра.

Заховалося переданне, що коли підчас переслідування 
Христіян Нероном, палено христіян як смолоскипи в його горо- 
іі, Петр налякався і втік з Риму. Пару миль за містом мав 

Петр видінне куса. "Господи, куди йдеш?" спитав Петр свого 
Учителя. А Ісус відповів: “Вертаю до Риму, щоб вдруге бути

* 220. Саул. — 1 кн. Самуїла 10:22, 23.

ПИТАННЯ

221.

222.

223.

224.

225.

226.

227.

228.

Котрих людий відміряно мотузкою на житте?

Хто зробив бенкет для цілого народа?

З чиїх плечий скинено"нову гуню і роздерто На кусні?

Кілько робітників працювало ігри будові храму?

Що було над головами животин в видінню Езекиїля?

Котрі птиці є вважані за жорстокі?

Яку першу зброю згадується в Біблії?

Хто помагав будувати місто одною рукою, а другою

61 і обернувшись Господь, поглянув на Петра. 1 згадав рознятим." Ці слова вистарчили Петрові. Він негайно вернув- 
Петр слово Господнє, як глаголав йому: Що перш ніж півенься до Риму, щоб свідкувати Ісусові і зістав розтятий головою 
заніс, відречешся мене тричі. 62. І вийшовши геть Петр, за- вділ, ради свого Господа і Спасителя.
плакав гірко. Очевидно, це є тільки переданне, яке не має нічого спіль

ного з дійсністю. Петр ніколи не був у Римі, бо на це нема жад
них доказів і очевидно не поніс мученичої смерти в Римі за 

іцісаря Нерона Одначе це переданне цікаве для нас тим, що' 
зоно схоплює правдивий характер апостола Петра. У видінню' —

а
ЗАМІТКИ І ПОЯСНЕННЯ

В палаті архиєрея. (Марка 14:53, 54).

, , куса мав він побачити цей погляд свого Учителя, який нага--
Це діється безпосередно після зради і увязнення Icvca з „ ’ . дав йому сцену на подвіррю палати архиєрея.

Гетсеманськім городі. В палатт архиєрея відбуваються рівно- І
держав оружжє?часно дві болісні сцени, в горішній кімнаті, в салі засідань зі-І Півень запіяв.

брався Синедріон, себто збір архиєреїв, книжників і письменни-’ 
ків, який має судити Icvca. Всі члени Синедріону, сповнені не- - . „ ; Не одному прийде на думку спитати, чому тут є згадка про
навистю, мають судити Суддю світа і мають віддати Його на ... . " " _ ,-,півня. Що має спільного півень з відреченнєм Петра? Отож
смерть.1Tpega ?І|атИі що в тодішніх часах люди не мали ще годинників

229. 
Єгипту?

Котрий пророк предсказував, що Христос прийде з

230.

231. 
сеннєм?

232.

233.

Хто знайшов свою смерть перейшовши річку?

В котрім місці згадує пророк три дні перед воскре-Попише, на подвіррю, бо палата архиєрея є квадратова, і і час свій рахували в день після сонця, а в ночи після віяння 
подвірре находиться в середині палати, сидить апостол Петр. півня. Півен піє в ночи кілька разів менше-більше в той самий 
Він здалека слідував за кусом і навіть відважився зайти яг час. Гак отже і час поділено.після піяння півня. Яке є оповіданнє про терен і кедра і хто сказав йото? 

Котрий царь розтер на собі одяг так що нарід поба-подвірре палати Архиєрея. Очевидно, Петр слідував крок за І в нас на Україні уживано півня замість годинника. Навіть
кроком за кусом, і крадькома дістався аж на подвірре. З кож
ним новим кроком діставав він нову відвагу.

в народніх піснях говориться про перші, другі і треті півні, 
означениє нічного часу.

на іив, що він носить на голім тілі волосяне веретище?

2.34. Котрих пить людий вважано за найрозумнійших?Петр сидів з слугами, або краще сказати — з військовими: 
людьми, котрі увязнили куса, віддали його Синедріонові і ттт 
ждали на дальші розкази. Петр грівся при вогню. На сере1

235. Котрі' чотири малесенькі створіння вважається в Біб- 
лч за вельми розумні?

236. Котра є псальма воскресення?

237. Котрі чотири люди довідалися про великі нещастя 
^ез тремтіння?

238. В котрому місті не міг чоловік пити вина ні сильного 
нзпитку під карою смерти?

239. Котрих сім людий справляло бенкети для кожного у ' 
кожний день тижня?

240. Котрий славний музика був унуком, славного про
рока?

Упасти і піднятися.

Чоловік є грішний, часто стрічає спокуси, які є причиною 
його упадку. Одначе упадок повинен бути знаком негайно під
нятися. Петр нераз упав, але піднявся, покаявся і оставив нам 
приклад до наслідування, не оставатися в грісі, але негайно під
нятися в покаянню і твердій постанові більш не грішити.

Одна дівчина плила човном з старим моряком і поглянув- 
іти в морську глибину спитала моряка: “Як би я тут упала в 
воду, чи втопиласяб?"

Моряк усміхнувся і виповів: “Упаденнє в воду не топить 
* чоловіка.”

дині подвірря розложено вогонь у великім металевім посуді 
Петр грівся при ньому, бо на весну в Єрусалимі бувають хо

лодні ночі.

Петр відріксясуса. (Марко 14:66-71).

Коли архиерей допитував Ісуса про його учеників, Ісус не 
сказав і словечка, щоб не прибавити їм клопоту; одначе коли 
на подвіррю випитували Петра-Скалу про куса. Петр, котрий 
недавно тому заприсягнув вічну вірність свойому Учителеві, 
зіпсім відрікся Ісуса. Одна з дівчат, що служили в архиєрея.
приступила до Петра і спитала: "І ти був з кусом Назаряни-' 
нам?" Ті литаніїє було глумливе, повне погорди і Петр, заки 
спостерігся, відрікся Ісуса. Він сказав: "Я ані знаю ані розу 
мію, що ти говориш."

Події минулої ночі вельми збентежили Петра. Він відрізав 
ухо слузі архиєрея. а кус не тільки що ізцілив його ухо, але

“Як то?" спитала дівчина.

“Утопишся, коли там зістанеш!" відповів моряк.
ДУША МОЯ ПРИБІГА

Питання.
1. Душа моя прибіга, 

Спасе, к’ Тобі на лоно, 
Як у борбі знемага, 
Вяне з горя гіркого.
Спасай, спасай мя, Христе, 
Нім промине життя труд; 
На дорозі тернистій. 
Не дай впасти мені в глуб.

Як чванився Петр кілька годин перед тим заки відрікся1.
навіть добровільно, без спротивлення віддався в руки ворогів ісуса?
Петр не знав, що йому робити. Одиноке що йому лишилося.і 
було боронити мечем свого Учителя.

Сама віра серцем христіянинові не вистарчає. Потреба іщеІ 
переконання умом. Серце підлягає ріжним настроям і часто 
перечисляє свої сили. Одначе коли поза вірою серцем є щеі 
переконанне умом, тоді це додає сили і витревалости і відвагиІ 
остоятйся в хвилинах спроби.

“Петр вийшов геть до придвору; а півень запіяв." Тут ба
чимо, що євангелисти дещо відмінно цю справу представляють. 
У Євангелиста Маттея піянне півня опамятало Петра. (Диви 
Мат 26:74, 75). У Луки Ісус сказав Петрові: “Перш, ніж пі
вень запіе, відречешся мене тричі."

“І дівчина побачивши його знов почала казати тим що 
стояли: Шо цей з них.” І Петр знов одрікся. Хвилину пізній- 
ше. коли Петр став говорити з людьми, вони відразу 'по його 
говорі пізнали, що він з Галилеї і сказали: “Справді з них еси, 
бо ти її Галилеець, і говірка твоя подібна." Люди з Галилеї ви- 
іоворювали слова більш крізь горло і замість букви “С" ужи
вали букви *Т’. По цім говорі не трудно було їх пізнати.

Тоді Петр стратив цілковито вдасть над собою і став кля
стися та проклинатися, що він не знає сього чоловіка (куса), 
про котрого вони говорять. Здається, що се не була першина 
Петрови клястися і проклинатися на неправду. Чоловік доро
слий ніколи не стане відразу говорити неправди. До того треба 
призвичаїтися вже з малку.

2.

3.

5.

6.

7.

8.

9.

Як можна пояснити відреченнєся Петра?

Як упав Мойсей?

Як упав Авраам?

Як упав Соломон?

По чім пізнали, що Петро є Галилеець?

Що значить тут піянне півня?

Як учили жидівські рабіни .про кляттеся?

Що повинно бути першим кроком чоловіка, котрий

2. Ти всім мені, Ісусе,
1 понад всім еси Ти, 
Потіш, скріпи мні душу, 
Дай прозріти, просвіти. 
Твоє імя пресвяте,

- А я негідно жию. 
Моє життя неправе, 
Ти-же прав, Владітелю.

упав в спокусі?

10. Як сьогодня відрікаються люди куса?

1. Яка повинна бути наша віра?

12. Яка є легенда про смерть апостола Петра?

3. Кроні Тебе одного 
Приюту я не маю, 
Не лишай мя самого. 
Молю Тебе, благаю: 
На Тебе я надіюсь. 
Потрібних мні подай сил, 
І в годину послідну. 
Покрий мене кровом крил. Лдиня з шп

4. Твоя ласка без краю, 
Най омиє мя в нутрі. 
Най поплине ручаєм, 
1 очистить весь мій гріх. 
Ти є жерело життя. 
Тож напюся з його я, 
Щоб життя вічне відчуть; 
Боже, все «і мною будь.

■ІДПОВШИ НА ПИТАННЯ З МИНУЛОГО ТИЖНЯ.

і!!

Соломон. — 1. кн. Царів 10:22.

Робоам. — 1. ки. Царів 12:7.

Еробоама. — 1. кн. Царів 13:4-6.

201.

202.

203.
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ЧОРНА ХМАРА НАСТУПАЄ
Редакція за оіолоімеямя не віпповідае, руковисея не звер-

Таке питаннє вирішалося на останніх Загальних Зборахматься Адреса — 
CANADIAN МАЙОК матірного т-ва “Просвіта* ’ у Львові дня 25. грудня м. р.

Чи “Просвіта.” як незалежна освітна установа українського 
народу на західно-українських землях має стати помічником і 
освідомляючим центром українських селян і робітників в їх ви 
звольних змаганнях, чи має бути лише помічником істнуючому 
урядові в поборюванні неграмотности та ширенні такої поза
шкільної освіти, яка в основі тільки скріпляє інстнуючий лад 
соціяльного та національного гніту й визиску.—

Державна й рідна школа, церква, ріжні державні й ніби 
самоврядні установи добре дбають про те, щоби затримати 
зріст КЛЯСОВОЇ СВІДОМОСТИ працюючих; вони всіх сил доклада-

IM Lee»» A** Wiew^ee. Mee
У попередньому числі “Покутського Слова" надруковано 

об:жник пістинського декана о. Л. Левнцького, яким доруча
ється священникам слідкувати за “сектантами” (термін грек- 
католицького духовенства до українських протестантів) — і 
доносити на них до староства.

Не можу не приглянутися блище до сього документу

Перш усього треба зазначити, що в нашому повіті сектян- 
гів нема. Є тільки —- крім греко-католиків і гуртка православ
них — Евангелики, яких греко-католицьке духовенство уважає

Це е 339 число "Канадійського Ранка." В кого на адресі 
коло Імени є менше число, тому передплата скінчилась і треба 
її сейчас відновити або повідомити нас, коли це зробите, бо 
инакше посилку часопису спиниться. Затяганне передплати 
виходить на шкоду всім інтересованим, а головно адміністрації, 
помножуючи роботу і коште, котрі річи можна обернути на 
улучікеїтє часопису. Дивіться, щоб Ваше число на адресі коло 
Імени було все вперед! а не позад!.

ють до того, щоби “так було як було," щоби оставити маси за секту й поборює як секту, не вважаючи на це, що вони не є
сліпими й невидущими на національний гніт і визиск, а не дати ніякою сектою, тільки віроісповіданнямОБІЖНИХ УКРАЇНСЬКОГО ЕВАНГЕЛЬСЬКОЇТО ■признаним державою.
Їм можливости дізнатися про це, що може бути інший лад, у 
якому цього гніту й визиску може її не бути.

Заступники працюючих українських селян і робітниківв 
своїх промовах і в голосуванні виразно зазначували, що не 
хочуть тої освіти, яка не тільки, що не валить у таку сильну 
башту сучасного національного й соціального поневолення, 
якою є клерикалізм; вони бажали, щоби “Просвіта-’ була това
риством не тільки касиновим. але також школою політичної 
освіти українських працюючих мас та подавала їм те знанне, 
яке є так необхідне в боротьбі проти всякого визиску й поне 
волення.

минулого року на весну розіслало "Обеднанне до Вас. дорогі дде на жаль більшість української інтелігенції на самих За- 
Браття, свій обіжник. Видання календаря одначе не можна бу гальних зборах некультурними вигуками перешкаджала про- 
ло в минулім році зреалізувати, а то з двох причин: 1. попер- мовцям, котрі висловлювали волю українських селян і робітни- енн' часи. Приїздили до Львова молоді Українці з Великої У- 
ше фонди наші були так обмежені та заабсорбовані місійною к-в, а ц|ла жидівська преса назвала домагання політичної та кля- країни і не могли надивуватися нам Галичанам, що в нас сйя- 
працею в Європі, що не було за то календаря видати та сової освіти засліпленим партійництвом. Але дійсне партійний- щенники в пошані, можуть належати до товариства, бути в їх 
чаші громади в Канаді, себто більшість тих громад, не надісла - тво та клясова нетерпимість жмінки українського панства, які виділах, відогравати навіть рол в політичному житті.
ли нам інформацій потрібних для інформаційної части кален так ярко виявилися на Загальних Зборах “Просвіти," виходить
даря ще яркіще, як шило з мішка на верх в освітній (і в інших ділив- ніхто шануючий себе не впустить на поріг своєї хати, не то

Сего року Собор Українського Євангельського Обеднання Ках) лрзці по повітах . щоб у товаристві з ним сидіти. Попи сповняють у нас (в Росії
поновив з натиском свою торічну ухвалу і наш календар на Не зважаючи на те. що соціяльні стремління українських ._ На Україні) ролю -поліційників. Піп має за завдання слідку- 
1928 рік мусить вийти до осени с. р. Ся справа буде невідклич- прац|о1очих мас , пекучою національною справою — засліплені дати що діеться в селі, чи нема якої підозрілоі'для уряду агіта-

ІІІоби фінансово облегчити її виконаннє, рішено ундівські партійники стають проти змагань більшости народу ції, революції, штунди. чи взагалі не приїздить хто до села. Си-
друкувати сей календарі в Галичині, де кошти значно менші ,|0 То^ д;к барикади й без сорому стають по стороні ворогів

Українські евангелики в Коломийшині, як складова частин»
гельветського реформованого віроісповідання, належать до 
церкви признаної державою, мають право мати своїх духовних, 
творити свою ієрархію, будувати свої церкви закладати свої 
цвинтарі. (Чимало того вже й переведено в життя).

І коли пістинський декан має на думці евангеликів, він або 
свідомо пише неправду, або не є як слід поінформований.

Але не про це мені ходить. Я хотів би приглянутися до тієї 
непочесної ролі, до якої хоче запрягти своїх оо. кондеканаль- 
:іих о. пістинський декан, а з ним може її ннші оо. декани, кер-

ОБЕДНАННЯ І СПРАВІ КАЛЕНДАРЯ
Українське Євангельське Обеднанне 

в Північній Америці.
15. квітня, 1927.

ДОРОГІ БРАТТЯ!

"Українске Євангелске ОбеЗнаннє рішило ще минулого ро
ку видати Українский Євангельський Календар. В тій справі

мовані рукою станиславівського єпископського ординаріяту 

Щоб краще розяснити цю ролю, вернімося памяттю в во-

“В нас, — казали Придніпрянці, — піп — це людина, якої

но виконана.

дить собі піп, ніби то слуга божий, тай тільки підглядає, а під-Що до змісту сей календар буде зарівно пригожий для Старого народу. Ось що пишуть нам з Коломийшини: глянув, послухав, зачув — біжить уже до “урядніка”, до “оправ 
“На Покутті скажений крик підняли священники й унлівіїі. ника; 4— до поліції, до адміністрації.

Календар буде богато ілюстрований та подавати ме крім Бездіяльність і здирство священників довели до того, що по Словом, розгортали перед нами найчопнійшу картину зе- 
ІСТОРИЧНИХ „ рмігійнмх 0Т.ТЄ« і беле. поп- прого. сі;о„г.Р,вя„ х

лосили ціле Покуття місійним теремом і де тільки уладять місію, поза. (.Може генералізували, може трохи зачорно малювали.

Краю, як І для наших людий в Канаді І Злучених Державах.

тристики, також повні інформації і статистику українського 
євангельського руху в Америці і Європі, рівнож ріжні практич
ні поради і т. п. Він має бути всесторонний, задовольняючий 
потреби національні і релігійні, інтелектуальні і практичні кож
ного Українця-Євангелика без ріжниці церковної приналежно 
сти. Календар буде мати 150 до 160 сторін друку і коштувати

до євангельської громади приступає по кожній місії по кілька- 
найнять родин селянства! Ще кілька місій і побачимо що далі 
буде! Таким способом шириться ще й релігійна боротьба, бо 
тут греко-католицьке свяшенство не перебирає в засобах.

А як виглядає їх праця? Господарювали торік ундівці й

але коли пригадаємо собі ролю попів у чорносотенних погро
мах, то вже те, що здоровіша частина попівства не відмежува
ла себе від попів прислужників поліції й адміністрації, кидає 
на все православне попівство ганьбу).

Слухаючи тих жалів на московських батюшок на Україні, 
чимало наших Галичан брало в оборону греко-католицьких свя-

ме 50 центів примірник.

Екзекутива Обеднання звертається до Вас ось з чим:
і клерикали в повітовім Союзі Кооператив в Коломиї — довели
'Союз до банкроштва. Прийшли на їх місце до кооперації до шенників перед такими підозріннями. І.після блищого знайом- 
поавління соціял-радикали. посплачували нароблені довги fi ства з нашими відносинами й з нашими священниками, наші1. Просимо відповісти нам до тижня скільки примірників
працею, своєю ведуть Союз Кооператив і сільські кооперативи браття придніпрянці зміняли свій погляд і казали: “Ваші свя-сего календаря замовить Ваша церковна громада для своїх 

членів. — Пожадано є, щоби Ваші громадяни замовили кожна до розвитку! А орган Унда “Свобода" реве: викидайте всіх щенники таки справді не те, що наші попи.”

Боюся, що сьогодні кожний із тих, хто боронив греко-ка- 
толицьких священників, знайшовся б у дуже трудному станови-

соціялістів-радикалів з кооператив!родина що найменше по два примірники, один для себе, а дру
гий для своїх кревних чи знайомих в Старім Краю для пропа- Мали в своїх руках ундівці й клерикали філію "Просвіти" в 
ганди. Сей другий примірник редакція календаря в Галичині, Коломиї і доробилися до того, що коломийська філія навіть че 
(в Коломиї) вишле прямо

ші, як би йому хто із Придніпрянців показав обіжник о. декана 
на ту адресу в Галичині, котру їй прислала звідомлення до звіту матірного товариства за 1926 р., Д. Левицького. Як жеж він пахне царськими російськими від- 

подасть особа замовляюча з Америки. бо не було що в звідомленню подавати. А як у грудні 1926 р. носинами -А ролею в них батюшків-попів, батюшок^поліцаїр

^м.с"'за симшоеретвомоюй ^гмоГнл^бой^^^^ тентного староства! (До адміністрації - на російський лад'» 

унімається УНДО Яно щ° як стаРоств° “занедбало примінення законів," тоді
належить донести до Преосв. Єпископського Ординаріяту.

А хто наше коломийське УНДО?
Треба вірити, що здрігнеться від обурення збірна душа на- 

Голова о. декан Русин, який підписав з відомими вшех- шого греко-католицького духовенства — членів нашої нації, 
поляками відозву для святкування "Зедноченя зєм польскіх. яким намагаються накинути ролю подвійного донощицтва, до- 

са, рік основання, число душ — кругло враз з дітьми і симпатії - До ^ НДО дібрав собі знаного хлзбоїда і москвофіла війта з нощицтва на сектантів (читай- Українців-євангеликів) до ста - 
ками, імя пастора, адреса, склад церковного комітету, хто спів- Березова григорчука. До праці дібрав собі академиків Фраї:- роства і донощицтва на старосту до Єпископського Ординарі- 
цем, чи є діяконка, чи є школа та хор. які брацтва чи сестрин- дуза, Попадюка, Брилинського, Диденка, з котрих перші три в ягу.
тм; чи церковна громада уладжує місії, вечерки, концерти то-; 1925 році написали прохання в імени всього студентства Покут-, 
що, чи є відділ “Обеднання," хто його голова, адреса, кілько:тя до хлібоїда Ольхового, щоби вставився за ними до поль- Треба вірити, що греко-католицьке духовенство знайде в 
членів, кілько примірників “Канадійського Ранка" та “Віри і (ського уряду і виробив їм доступ на польський університет, об собітільки моральної сили, щобвідкинути від себе понижуючу 

ролю царських-православних батюшок.

муть менше.
Просимо се оповістити при найблишім численнім зібраннюІ 

членів Вашої церковної громади чи відділу "Обеднання" і від 
разу списати лісту замовляючих з числом замовлених книжок
та з адресами їх і адресами тих людий в Європі, для котрих ео
ни замовляють календар.

2. Просимо до тижня прислати нам дані про Вашу грома
ду (назва, місцевість, стейт або провінція, є церква чи ні, адре-

науки" передплачується, скілько післано “Обеднанню" на ста- (кидаючи болотом у свойому письмі цілий провід УНДО і укра-
рокраєву місію, скілько зібрано на ннші народні діли в Старім інський гайний університет. Тепер ці многонадійні молодці. 
Краю і т. п.)

Треба, кажу, вірити. Бо з націона.тьного становища не мо-
коломийські “фашисти”, є головною підпорою коломийських же нам бути байдужою поля національного чинника тої міри, 

З. Пожаданим є, щоби всі громади приснім нам свої фо- клеРикалів проти зненавиджених сощялістів-радикалів. | що є ним духовенство кожного віроісповідання в нації.

тографії — найкраще на тлі церковного будинку зібрана гро- - Ось та славна безпартійність ундівців і священства, котра 
мала з пастором і церкошни урядом по середині, а дітьми з ніякого нового духа не виноситі, у “своїй" “Просвіті," котра 
середу. Згідно з ухвалою Собору церковні громади мають по- знищить радше цілу працю, коли та праця не буде ведена їх 

руками у власнім шкурнім, класово-панськім та партійнім ін
тересі!

Але це не є удар! По тій тактиці пізнають працюючі люди 
куди воно йде з тою освітою й “Просвітою” в ундівських руках1 
Тої хмари не злякаються. Так само, як не злякаються тої хмари 
що суне за д-ром Дашкевичем в Лугові товариства.

(“Громадський Голос")

Треба вірити, що цей замах на громадянське становите 
греко-католицького духовенства воно зможе відбити! Бо ко
либ не відкинуло, не відбило його гідно, то вложений і приня- 
тий раз обовязок мусить послідовно тільки ще важчим ярмом 
лягати на його душу. За обовязком слідкування за сектантами 
може піти слідкування за комуністами, потім за радикалами, 
потім за ундистами, як коли котра політична партія буде ко
трому урядови невигідна, і як котру з них, по думці уряду, пз- 
ставить на індексі зверхня його церковна влада.

Антін Крушельницькіїй.

крити самі кошти кліщів — себто прислати на кошти виробі 
кожної кліщі разом з фотографією 5 доларів. Можна також 
прислати окремі фотографії з відділів “Обеднання," брецтв. 
шкіл, хорів, управ і т. п. — очевидно знов з залученнем 5 дол

4. Просимо прислати нам інформації про розсіяних Укре- 
іиміеєввиггликів якої небудь деномінації в Ваших околицях і 
по можности їхні адреси.

КАНАДІИСЬКИИ РАНОК. ВІННІПЕГ. MAH. ВІВТОРОК, 26. КШТНЯ. 1927.
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$14)06.47. Позі там підпирали мі члени відділу У.Є.О. в Ню- церкві і виступаєПЕРША УКРАЇНСЬКА ПРЕМПЕРМА ЦЕРКІА 
В.ПЕТРАІ ПАНА І МАРКУ, П. gl 

(Докінченнє )

концертах уладжемнх котрим будь з цер-
арку цей рух листуванням з кревними та знайомили в Старім 
Краю та висиланням fa евангельської літератури. Така діяль
ність має значіння релігійне і національне, бо вона змазує їх з» 
Старим Краєм, витворює почуття єдносте з усім українським 
народом та підносить духові сили народу.

коєних 'товариств приналежінпс до української пресвитерської 
церкви в Нюарку, як також по американських церквах в Нюарку 
і околицях.

За час останньої зими цей хор дав двайцять концертів в 
американських церквах. Такі виступи в українських убраннях, 
сполучені з промовами про Україну взагалі, а про велитель 
ськай рух на Україні з’окрема допровадили до того, то в Ню* 
ірку і околиці нема тепер просвіченого Американця, що не був

БОГОСЛУЖЕННЯ

Богослуження в українській пресвитерській церкві в Нюар- 
жу відбуваються двічі кожної неділі чверть до одинайнятої рано 
і о 5-ій годині не полудим, як також в такі свята як Різдво, Ве- 
ликдете. День Подяка, то-то. Також кожного року громада

Давши образ релігійного і народнього жаття української 
пресвитерської громади в Нюарку взагалі, з черга треба обго
ворити ті установи та гуртка, що повстали в рампах цієї гро- би обізнаний з українською справою та не співчував би релігій

ним і народним змаганням українського народу. Українськиймали.
хор при українській пресвитерській церкві в Нюарку є найді- 
яльніАшим пропагатором української справи в Америці.

ТОВАРИСТВО ЗАПОРОЖСЬКА СІЧ

ВИХОВАННЯ МОЛОДІ

Насамперед є тут низка установ для виховання молоді, яких
відбуває однотижневу місію при співучасти сторонських про
повідників і великім зланзі Українців в Нюарку і околиці. На
родне свито 1-го падолиста обходить громада урочистою від- не ^ жадна українська громада в Америці.
”І””ІПЗАГАЛЬНА СПОВІДЬ І ПРИЧАСТЯ. УКРАЇНСЬКА ДІТОЧА ШКОЛА Прм ц,^ знаходиться "Товариство Запорожська Сім" па

__________________ Підвалиною цих установ для молоді в тій громаді є очевид— 50 членів, яке буде відділом запомогової організації “Укране- 
Загальна сповідь і причастя в українській прескитерс^ій W ж|точе школа українознавства, в якій учать української мови, 

церкві в Нюарку відбуваються пять раз до року: на Ріідво, історр та української пісні. Шкільні діти владжують шо року 
Цвітної Неділі, на Великдень, на Вразник св. Петра і Павла і кілька разів діточі концерти зі співами, декламаціями та про- 
першоі неділі а жовтні. Звичайно перед причастям відбувасть-

ський Народний Союз."

Ось так ми дали огляд розвитку, стану та діальности укра
їнської пресвитерської громади в Нюарку. Не дасться запере
чити, що як на одну громаду, котра мусіла боротися зі звичай
ними перешкодами та трудностями молодого, цей огляд випав 
дуже корисно. Нехай би лиш кожна українська громада вия
вила таку діяльність та такий високий моральний та умовий рі
вень своїх членів, а тодіб ннакше виглядала українська емігра
ція в Хмериці і українська справа взагалі.

ЩО ТРЕБА ЩЕ ЗРОБИТИ?

мовами. Вчителем тієї школи є д. Семен Гура.
ся приняття нових членів.

ЦЕРКВА ЯКО ЦЕНТР ГРОМАДСЬКОГО ЖИТТЯ
НЕДІЛЬНА ШКОЛА

Властиво релігійного виховання дітей докопує “Недільна
Поза релігійною діяльністю церква українських пресвяте- Школа", яка відбувається в церковнім будинку громади що не 

ріяи в Нюарку стала установою, коло якої з'осередилося все ділі о 3-ій годині по полудим. Недільну школу веде фахово вп- 
інтелектуальне та товариське життя її членів. В церковній салі хована діяконка, Марія Сопінка, після модерної виробленої дот- 
майже шо вечере є якесь зібрання членів: наради старшини цер- голітним досвідом американської системи, при помочі богатої 
ковної. збори якогось з гуртків, збори дорослих дітей, проби літератури, образів, приготованих євангельськими церквами в
хору, театральних вистав, відчити, точно. Зимовою порою Америці. Понад сто дітий і пятьох фахових учителів—помічни- 
відчити в українській пресвитерській церкві в Нюарку відбула- ків становить тепер недільну школу української пресвитерської 
ються стало раз в тижні, як систематичний курс, приміром істо- громади в Нюарку.

Хоч діяльність української пресвитерської громади в Ню
арку, як було виказано, є богата змістом і ріжноманітна, та всеж 
це ще не виповняє усіх потреб життя, які витворюють нові часті 
і обставини. Насамперед потрібно цій громаді просторогоІрія України, всесвітня Історія, суспільна економія і проче.

Уся та релігійно-моральна та просвіта діяльність громади 
вже сьогодні видає прегарні плоди. Вистарчає зайти лиш на 
богослуження. чи инші зібрання в українській пресвитерській 
церкві в Нюарку, поглянути на зібраних інтелігентно виглядаю
чих мужів та жінок, чемну молодь і чистеньких діточок, приди
витись їхньому поведенню, послухати їхніх мов та нарад, — 
щоб зауважити собі, шо ці люди перейшли духовний і куль
турний розвій. Нема між ними пяниць, картограїв, сварок, ла
йок, а тим паче бійок; їхні забави веселі, живі, але все пристойні 
і моральні; їхні дискусії проваляться спокійно і в порядку; в 
поведенню вони вздержливі та чемні. На загал матеріально во
ни маються краще від братів Українців других вір. Нюарська 
пресвитерська громада відбиває наче ясна зоря І є живим сві
доцтвом, куди може наш нарід зайти за проводом св. Євангелії.

НАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ ПРЕСВИТЕРСЬКОЇ 
ГРОМАДИ В НЮАРКУ

І і народніх справах українська пресвитерська громада а 
Нюарку показує свій духовний вплив на загальне українське 
громадске житте в Нюарку. Серед непорозумінь і терть, які 
часто з’являються в громадянськім життю Українців, вона усе 
заховує поміркованість і розвагу: не судить поверховно. не ки-

ДЕННА БІБЛІЙНА ВАКАЦІИНА ШКОЛА
Ця школа відбувається в літних місяцях, вільних від науки відповідно урядженого товариського дому на взір УЛі-СА. для

в публичних школах кожного дня в місяцях липню і серпню. До молоді, деб вона мала стале приміщення на свої товариські схо- 
■*ї учащає кілька сот дітей, яких родичі не всі є евангеликами, JIIHIIt освіту, забави, гімнастику, то-шо. Рівнож треба закупи- 
але бажають дати дітям підчас вакацій добрий релігійний тм десь в здоровій околиці реальність на літниско для дітий 
догляд. Корнети з тієї школи ті, що вона поглиблює знання „чяс1 вакацій. Через брак таких установ діти і молодь, батьки 
св. Письма і основи Христіянства. Діти що дня мають легке і котрих не є приналежні до української пресвитерської гро- 
приємне умове заняття, не відвикають від шкільного ладу та мадн в Нюарку. а котрих можна ще врятувати і поставити не 
учаться практичного знання: столярства, кошикарства, плетен- добру дорогу, колиб наша нюарська пресвитерська громада 
ня гамаків, сіток, шиття, тощо. Крім того ця школа уряджує такі установи мала, марнуються в духовнім І фізичнім брудіІ 
для своїх учнів прогульки поза місто, забави і пікніки. Така через що нераз упадає морально і життєво ннзче своїх родичів
школа є дійсним благословенням для мійських дітей і родичів, 
беручи на увагу, що діти в літню спеку просто не мають де діти
ся у такім величезнім місті, як Нюарк, а ще в робітничих квар- 
талах, де переважно і живуть наші Українці. В цій школі вчуть 
спеціяльно до цього треновані вчителі.

ПРОМИСЛОВА ШКОЛА
Програму денної вакаційної біблійної школи доповнює 

“Промислова Школа," якої наука відбуваєсь через цілий рік 
кожної суботи пополудня.

ШКОЛА ДОМАШНЬОГО ГОСПОДАРСТВА
Ця школа призначена для підростаючих дівчат. Вчать в

та сходить до рівня американського шумовиння.

ЗАКІНЧЕННЯ

Український загал повинен звернути свою увагу на Історію 
основання, розвиток і діяльність та успіхи української пресви
терської церкви в Нюарку, та над тим серіозно застановитися. 
Бо те усе показує, що евангельство є великою духовною силою, 
яка випроваджує людий на шлях поступу, себто кращого ду
ховного і матеріального життя. Це усе вчить, якою силою мо
же стати навіть невеикий гурт звичайних собі людий під впли
вом Св. Євангелія. Історія української пресвитерської церкви 
в Нюарку затикає уста всім тим крикунам, що оскаржували 
евангельство в нашім народі, бо воно буцім провадило “до вн- 
народовлення та американізації." На ділі ж ми бачимо, що

даєсь за ним або за тим крикливим кличем, не заганявсь у сліпу ній куховарства, практичного І гігієнічного завідування домом 
вулицю. Через те вона не зневіритесь до “проводарів" і “полі- і родиною, практичних домашних робіт, рукомислу, то-шо.
тики," але має “свій розум", який каже їй помагати кожному 
чесному народному ділу: “Рідній Школі", інвалідам, політич-

ТОВАРИСТВО ХРИСТІЯНСЬКА РЕВНІСТЬ українська пресвитерська громада в Нюарку належить до най
більш діяльних і патріотичних громад між Українцями в Аме-Виховуючу духовну працю попередних установ продовжуєним вигнанцям, воєнним вдовам та сиротам, то-шо.

Люди, що тепер є в українській пресвитерській громаді в для доростаючої молоді "Товариство Христіянської Ревности." рипі. Особливо важно
Нюарку, це лиш частина тих, шо належали до неї. Чимало з Належуть до него ті хлопці і дівчата, що вийшли з “Недільної католикам та православним, що невдоволені тепер з своїх цер- 
них роз’їхались по Америці та Канаді, инші повернули до Рід- Школи." Вони відбувають свої правильні збори що середи уве- ков задля їхньої перестарілости, назадництва, браку духовного 
ного Краю та понесли з собою кличі евангелизму, а з тим і ’1*P|. • метою їхньої організації є плекання христіянського жнт- розвитку і браку пізнання засад христіянства та самоволі пер- 
зерна кращого матеріального та духовного життя. Цим робом ти серед української молоді і бути помічними своїй церкві, та ковної ерархії. В Америці відбувається сварка між уніятамп 
українська пресвитерська гронана в Нюарку є справді школою витворювати між собою самодіяльність, ініціятиву та товари- греко-католиками спричинена нелюбим для них поступованням 
місіонарів, пропагаторів евангелизму, а з тим і культури та ського духа. Вони вибирають собі самі свою управу та самі їхнього єпископа: що майно греко-католицьких громад запч- 
правдивого демократизму серед нашого народу. Отак наро- переводять свої справи. У власнім заряді, при дорадчій помо- сан на айришських єпископів, шо уніяцька греко-католицька 
лився “звиш" новий тип Українця, що збувся старих прадідних ’'і пастора та діяконкн. Збори в них починаються звичайно мо- церква в Польщі зависнма від польського уряду, що Рим воро-

застановитися над цим нашим братам

жо ставиться до українських національних Інтересів, попираю- 
чи політику Поляків коштом Українців. Це побачили вже Мо

литвою та співом релігійних пісень, а виповнені ви-пороків, а набрав прикмет новочасної поступової людини.
Діяльність та вплив громади сягає і поза її межі, а іменно: кладами та дискусіями на ріжні будуючі духа теми: моральні.

піппіп агвинтиїї КПУММПП н Р<ЛІИЙНІ-суспільні, культурні, то-шо. Зборами переводить кож- но ті Українці, що тепер стали Євангеликами і належуть до сво- 
УКРАЇНСЬКИЙ ВІДДІЛ В СЕМИНАРІ В БЛУМФІЛД, Н. ДЖ. Ннй член по черз| Цеж Них школа ucpKOeHoro ! еї церкви в Нюарку, кинувши Рим. Справді роблять тепер уні-

Це не припадок, що як раз в сусідстві української пресвн- ського життя. Поза там те товариство уряджує товариські схо-ятські з’їзди, організуються комітети, статті пишуть, але в тім 
терської громади повстав цей відділ, де є гурт українських ст)- днин, забави, театральні вистави, прогульки та відвідує і приб- усім нема провідної думки, нема ясної ціли. Це уніяцьке заво-
дентів І українські професори, що учать української Історії, ге- має в себе американські товариства подібного типу.
ографії. мови й літератури. В цілій північній Америці, вклю- з повише сказаного видко, що діти і молодь в українській 
чаючи І Канаду, це єдина школа з державним признанням, де пресвитерськой громаді в Нюарку від малку аж до повних літ 
українська мова признавсь, як шкільний предмет. Проводирі стоять під доглядом і впливом церкви.

рушення може скінчитися на тім, що люди собі побунтуються, 
нлгрозять Римові, декотрих характерніших священиків єпископ 
прожене І все може сісти маком, як то вже в минувшині бувало. 
А це тому, що тут уніятам не стає ясної ціли, а через не — сили 
волі і сміливости до діла.

В новій так званій українській греко-православній церкві 
в Злучених Державах і Канаді теж і на жаль зістає стара візан- 

>тійська попівшина. догми та бездушна церемонія. Ця церква 
далека від тої, якої сподівались ті Українці в Америці, що ро-

української пресвитерської громади в Нюарку і ученики, що 
вийшли з тієї громади, дали почин з’організуванню цього укра
їнського відділу.

За недовгий час істновання цей український відділ уже ви
дав десятки образованих українських молодиків, з котрих сьо- 
годня одні є проповідниками, другі учителями, бизиесменам».

Старші члени громади мають також свої організації, до в- 
ких належать: І*

СЕСТРИЦТВО св. товити

Це Сестрицтво складається з членкиш» церкви. завдання зуміють вагу і потреби Христової церкви для життя і поступу
нашої еміграції тут за океаном.

Натомість українство єдине показує рішучо і недвозначно 
простий і ясний шлях, що веде вперед, а ніколи назад. Воно 
єдине показує Українцям дорогу до такої релігійної організації, 
що відповідає новочасним вимогам та остає в руках самого на
роду а тям самим є наскрізь демократичною і чисто національ
ною. Разом з тим воно провадить Українців за Христом бути

механіками, тощо. А під цю хвилю готуються в блумфівдськім його є піднесення релігійного, товариського і народного життя 
семинарі в українськім відділі далі кільканадцять наших сту- серед українського жіноцтва. Це сестрицтво відбуває правиль- 
дентів, як для проповідництва, так І для загального аПерикан ні сходини раз в місяць, де побіч молитви, читання Святого
ського образовання. Письма обговорюють ріжні справи, що входять в програм того

З української пресвитерської громади в Нюарку вийшли та- Сестринтва. Воно відвідує хорах, помагає убогим, дбає про 
кож перші українські діяконкн, що покінчили фахові діякон- оздобу церкви, збирвє датки на старокраєву місію та ріжні за-
ські школи, як приміром Марія Бучакова працює тепер зі своїм 
чоловіком в нашій місії в Галичині.

помогові, культурні та національні старокраєві справи; уладжує
в тих цілях театральні вистави, товариські забави, спільні гро-: справдішніми дітьми Божими, духовними, чистими в думках, 
мавські обіди, базарі, вистави українських вишивок та всіла- діяльними в учинках, а не поверховними знадвору.ПОМІЧ ЄВАНГЕЛЬСЬКОМУ РУХОВІ В СТАРІМ КРАЮ Дай Боже, щоб ті брати Українці греко-католики і право

славні, що тепер чують потребу відновлення їхнього духовного 
і церковного життя, зрозуміли ці слова нашого Спаса і Госпо
да куса Христа: "І не наливають нового вина в старі міхи, ато 
міхи порвуться. І вино витече, і міхи пропадуть; а наливають 
нове вино в міхи нові, то й буде все ціле." “Нове вино" це та 
ферментуюча сила, шо її не можуть втримати і вмістити “старі 
міхи" греко-католицьких та православних спорохнявілих догм.. 
канонів та форм. “Новий міх" Христів для “нового українсько
го вина” може бути тільки вічно нова Євангельська Церква.І 
дай Боже, щоби наші брати Українці греко-католики І право
славні зрозуміли ту науку, яку їм Провидіння післало в образі 
української пресвитерської громади в Нюарку і пішли за нею. 
І аж тоді сповняться пророчі слова Тараса Шевченка: “І забу- 
дется срамотня, давняя години, і оживе добра слава, слава

кого жіночого рукомислу. Головою цього Сестринтва є Ева 
Одною з найважнійших акцій української пресвитерської Тарнавська. І

громади в Нюарку, виходячої далеко поза льокальні межі, є її 
праця для Українського Євангельського Обеднання, централь
ної організації українських евангеликів-протестаїлів в Північ
ній Америці, і для євангельського руху в Старім Краю. Це та-

УКРАЇНСЬКИЙ АМАТОРСЬКИЙ КРУЖОК І 
УКРАЇНСЬКИЙ ХОР

Неменш діяльним є аматорський кружок і хор при україн-
кож не був припадок, що осідком Головної Управи Українське- ській пресвитерській церкві в Нюарку. Метою кружка є спільні 
го Євангельського Обеднання став Нюарк. Сталось це тому, товариські сходини, самоосвіта, плеканне українського співу, 
■о ця громада давала найбільшу запоруку, що вона своєю ду- уладжування концертів та театральних вистав та поміч цер-
ховною і матеріальною силою дасть змогу цій організації втри
матись на височині свого покликання заки другі украінські єван
гельські секта та громади, зрозумівши ідеї Обеднання, не візь
муть живінкі участи в ній організації. -

Нюарська гронааз має відділ пб«димиш з 50 членів, голо
вою якого є 6р. Іван Тарнаеський. Жертая їм євангельську ро
боту в Старій Краю неї гронади виносили в однім році (1926)

коєній, місійній і народній справі. До цього кружка належить 
склад українських і театральних убраш.; досить сказати, що 
вартість тих убрань виносить еколо $24)004)0 Головою цього 
кружка є брат Лея Горман.

Мішаний хор цього кружка складається з 25 членів та стоїть 
тепер під дірігентурою д. Семена Ґурн. А донедавна дірігентом
хору був Оого основатель 6р. Гр. Романків. Цей хор співає в України. Л. Ц.

J
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,Sora з лицем зверненим до Єрусалима. Себчас донесено про 
■це цареви, котрий, хоч нерадо, змушений був викинути Даниіла 
ім:ж львів. Одначе в яскині львів показується сила Божа і 

іьви не роблять ніякої пакости Даниілови. Тоді Даним вихо
дить в славі а ворогів його пожерають льви.

Отож, як приймемо, що четвертий звір представляє цар
ство Александра Великого і його наслідників, то в книзі Дайм- 
Їла нема ніяких предсказань, які сягали би поза часи Маккабеїв 
і поза Месіянічний вік, який мав слідувати після упадку Анті- 

■оха. котрий походив з роду одного з Александрових генералів. 
Ірелін.

Колиж одначе приймемо, що четвертим звірем є Римська

ПРОГООІ І IX НАУКА
(Продовжєн.*)

ПРОРОК ДАНИМ

На цій основі залізним царством було би царство Алеї.-1 
Самара Великого, а не Рим; а мішаниною заліза і глини були би 
ріжиі царства. на які розпалася імперія після його смерти. Це 
поясненне більше згідне є із дальшими частинами книги Да- 
вміла, де описані є — історія, війни і перестороги для царів Си
рії і Єгипту аж до часів Макабеїв.

Камінь, що відірвався від гори без помочі рук і вдарив у 
боввана, представляє ідею відбудови Ьраїля, яку леліяли в 
серці всі пророки.

Ідеальний світ.
Такі чудові оповідання в книзі Даниіла захоплювали і '‘'"^ то кінцева війна, про яку там говориться, не буде вій- 

Жидів і христіян. Тут бачимо кару для грішників і нагороду "о® Маккабеїв, але війною, яка ще має відбутися 
для праведних. Всюди діється Божа справедливість. Одним ^ ,ЦО Вважають четвертого звіра за Римську імперію, під 
словом є тут представлений ідеальний світ, зівсім відмінний віл І^™1*зв,Р°м РО»У*і»ть царство Медів і Персів, а під третім 

звіром царство Александра Великого.
За те після нового погляду, другий звір представляє Медів, 

бо Даниїл згадує царя Медів, Дарія, сина Ксерксеса, котрий по
білив Вавилонян. А третій звір представляе Персів, котрі піт. 
проводом Кира стали панами старинного Вавилону.

(Далі буде)

.•віта, в якому ми жнемо, де звичайно нещастя падуть на бід-
іих і чесних людей, а добре поводиться негідним і грішникам 

Взагалі в цілому Старому Завіті провідною думкою є твер
да віра в ід^ал праведности.

9 першій голові книги пророка Даниіла говориться про; Та сама віра зберігається і в книгах Нового Завіта, хоть 
золотого ідола, якого царь Навуходонозор виставив, щоб всі правда, на виднійте місце висуваються нові ідеали, а то лю- 
нероди, племена і мови поклонились йому. Одначе три жите бови і віри. Всеж таки побіда Божої любови в .Христі стала
ські молодці, приятелі Даниіла, відмовилися поклонитися цему можливою тільки через сповненнєся праведности.
ідолови і за це вкинено їх в розпалену піч. Але полумінь Пророк Даниїл представляється нам як знаменитий образ 
вогню не мала пласти над ними, бо появився ангел і спас їх від праведного чоловіка, подібного до якогось святого чоловіка 
смерти. Царь, довідавшися про не, признав Бога молодців за католицького, або православного. В його присутності ста- 
могучого Бога. В четвертій голові книги пророка Даниіла го-ють кровожадні звірі ласкаві, а поганські царі покланяються

БЕН-ГУР
Чудова повість, в котрій розкриваються пепед вами 

часи Ісуса Христа. Як три Мудрці, кожний з далекої сто
рони, ведені Духом Божим стрічаються в пустині і йдуть 
на поклін Спасителю. Опис Єрусалима і житте Жидів 
та Римлян. Як Бен-Гур з високої жидівської родини є 
післаний Римлянами на галери як невільник, де він здо
буває велику фізичну силу, виратовує вожда, котрий 
адоптує його своїм сином і бере до Риму, де він вчиться 
воєнної штуки, щоб пімститись на Римлянах. Він наслі- 
джує великий маєток, вертає до рідного краю, упокорює 
свого ворога на перегонах, спасаєсь від смерти і йде в 
пустиню організувати жидівску армію не поміч цареви, 
про котрого довідуєсь від одного з трьох Мудрців. Лю
бов його з прекрасною Єгиптянкою, терпіння його ма
тері і сестри і, чудове уздоровленнє їх від прокази кусом 
Христом. Смерть Христа в супроводі великого здвигу 
усіх тодішніх народностей. Зрозуміннє Христа Бен- 
Руром, його наверненнеся на христіянство і посвячення 
свого майна на будову катакомбів в Римі і на ширенне 
Христіянства.

Все те так чудово написане, що тяжко відірватись від 
книжки.

Книжка має 536 сторін, великого формату, є в твер
дій силній оправі і коштує разом з пересилкою

ДВА ДОЛАРИ
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пориться про нове видіннє царя і з'ясованеє його Даниїлом. перед ним.
Даниїл з’ясував, що це видіннє означає семилітню недугу царяі 
"Тоді то царь буде вилучений із між людий, буде жити зі звірями Історія чи притчі?
і годуватись травою. Тепер заходить питаннє, чи в цих шістьох головах Книги 

Так воно сталося, як предсказав Даниїл. По сімох роках Пророка Даниіла списана є правдива історична подія, чи є це 
Навуходонозор подужав і гимном похвали святкує своє позу -, -^ьки ряд .притч для скріплення нашої віри і уповання на Бо

га. Учені в Святім Письмі наклонюються до думки, що це єжанне

Даймів видумана особа? ряд притч, опертих на старинних переданнях.
Писате.* книги Даниіла не знав докладно старинної істо

рії, бо говорить, що Дарій цар Медів, царював після Белшазь- 
ра, а перед Киром. Із записків Кира знаємо, що справа малася 
інакше. Ці історичні записки в оригіналі зістали відкопаніє 
Вавилоні і знаходяться сьогодні в Бритійськім Музею в Льондо-

Тут порадно замітити, що в історичних замітках, які знай 
дено в археольогічних розкопках, по цареві Навуходонозорові 
нічого не згадується про Даниіла або про другі події описаніі 
в них головах.

Справді пророк Езекиїл згадує в своїх писаннях про яко- ні. Старинні Вавилоняни списували свою історію на глиняних 
гось Даниіла. котрі враз з Ноєм і Иовом були прикладом най- табличках, котрі опісля випікали на тверду цеглу. З тих таб 
більш праведних людей, одначе Даниіл, про котрого говорить- і личок довідуємося, що 538. року перед Христом 14. липня 
ся в книзі пророка Даниіла був би тоді двайцять літним мо- місто Cinap зістало заняте без борні. Цар Набонід утік. В 
лодцем, коли Езекиїл писав свої пророцтва. Отож годі прип\- два дні пізнійше військо Кира під проводом губернатора Губа- 
стити, щоб Езекиїл зачисляв такого молодця в почет героїв ру заняло місто Вавилон без боротьби. Цар Набонід зістав у-
нарола враз з старинними мужами Ноєм і Иовом.

В книзі Сина Сіраха, яка дістала написана в сотім році пе
ред Христом, не згадується Даниіла між видними людьми Ста
рого Завіта. Задля цеі причини деякі учені припускають, що

зятий до неволі. Третого листопада ввійшов до Вавилону Кир і 
і Він завів лад в місті і проголосив мир. Ґубару начальник його 
зістав губернатором Вавилону. Від місяця грудня аж до мі
сяця марта звернено богів привезених Набонідасом до Вавило
ну, до їх власних країв. Одинайцятого листопада в ночи Ґу- 
бару убив царського сина.

Отже на цій підставі знаємо, що син Набонідаса Белша- 
зар зістав убитий дня одинайцятого листопада 538 року перед 
Христом. Це означалоби, що коли Вавилон зістав занятий і

Даниіла зовсім не було, та що він є видуманою особою. Одна-і 
че ми не потребуємо з тим годитися.

У Вавилоні було велике число Жидів. Ми знаємо про при-' 
родну здібність і проворність жидівської раси. Зівсім мож-І 
ливо є, що деякі з між Жидів дійшли до великої почести на
дворі вавилонськім. Всеж таки годі не примітити, що історичні Набонідас дістався до неволі, престолонаслідник Белшазар з; 
часи, в яких мав жити Даниїл, не є зовсім точно описані в своїм військом іще боронився в укріпленім місці, одначе гене- 
книзі Даниіла.;ал Кира, Ґубару, напав на цю кріпость в ночи, заняв її і убив

З другогож боку книгу Даниіла признають загально як Белшазара. Отож це сталобися чотири місяці після заняттяі 
вельми пожиточну книгу для пізнання історії царів Сирії і Єгип- Вавилону Губаром, а вісім днів після прибуття Кира до міста!

ТОВАРИСТВО ПОМОЧИ УКРАЇНСЬКИМ
* ПОСЕЛЕНЦЯМ В КАН/

З того бачимо, що місця для Дарія, про котрого говорить 
Книга Даниіла, зовсім нема. —

Хто має трудність спровадити до Канади свою ро
дину або кревних, нехай зголоситься до нас.

Виробляємо Дозволи (перміти) на впущенне до Ка
нади імігрантів, котрі відповідають вимогам канадійсько- 
го закону іміграційного.

Спроваджуємо людей з України, Галичини, Буковини 
і других країв через найліпші Корабельні Лінії.

Приймаємо замовлення на фермерських робітниківі 
робітниці на слідуючий рік.

Приймаємо до полагодження усі старокраєві справи 
в обсягу права, як повномочія, контракти продажі і купив 
і т. п.

Виробляємо паспорти на виїзд до краю.
Маємо до набуття добрі землі по уміркованих цінах 

і на найлекші сплати.
Пересилаємо гроші до всіх країв.
Голоситись особисто або писати по українськи на 
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ту пару соток літ пізнійше.

Історична неточність.

В пятій голові описується багато пізнійші часи за царя Видіннє Даниіла.
Белшазара в Вавилоні. Даниїл вже стареньким чоловікам. Царі 
справляє великий пир зі своїми вельможами, коли появляється 
дивна рука, що пише на стіні. Ворожбити царські не могли 
цего зрозуміти і цар попав у великий страх. Тоді цариця-ма- 
ти каже покликати Даниїла, а цей пояснює писаннє на стіні в"

В першій части Даниїла були оповідання про героїчні діла 
Даниїла і трьох його приятелів. В послідних шістьох головах 
находяться видіння будучности і Месіянічного віку.

Сон Навуходонозора описаний в другій голові, представ
спосіб вельми неприхильний для царя. Всеж таки цар винаго-ляє нам видіннє. яке нагадує видіннє в послідних головах.
роджуе Даниїла і неї самої ночі гине вбитий.

Історичні факти подані в цій пятій голові пророка Даниїла 
че зовсім погоджуються із фактами, які знаємо з достовірних 
жерел, записків в розкопках і других археольогічних відкрить 
І так: Ми знаємо, що після Навуходонозора став царем син 
його Евилмеродах (гляди друга, книга Царів 23-27). Він пану
вав два роки і зістав забитий мужом своєї сестри Нергельом 
Шеризаром, котрий царював чотири роки. По нім царював

Ми вже на початку згадували, що є два ріжні погляди на 
значіннє тих видіній.

Старий погляд є, що Даниїл написав книгу пророка Дани- 
їла десь при кінці свойого життя, за царювання Кира, і пред- 
сказав в ній історію народа на‘ кількасот років наперед.

Новий погляд є, що книга пророка Даниїла є патріотичним 
жидівським оповіданнем, написаним за часів Антіоха, перед
бунтом Маккабеїв, то є яких 400 років пізнійше, ніж Даниїл

його молодший син Лаботій Мардух. Одначе по девятьох мі-’після першого ■погляду мав жити. Цей погляд признає, що в
сяцях убили його товариші його і поклали на престолі одного 
з між себе, Набонідаса. По нинішний день заховалося багато 
писань про Набонідаса. Він був ученим чоловіком. Відновляв 
у царстві віру старих богів і через те стягнув на себе ненависть 
жреців, котрі противилися цему аби Набонідас впроваджував

книзі Даниїла находиться предсказаннє Месіянічного віку, який 
мая слідувати після повалення Антіоха.

Оба ці погляди погоджуються у многих точках в пояснен
ню видіній, одначе під деякими зглядами вони ріжняться.

645 Main Street Winnipeg, Man.

до краю почитанне нових богів. Один напис, котрий заховав- Що означають чотири звірі? 
ся з часів Набонідаса, так звучить: МІГРАЦІЯ ДО 

КАНАДИ
\MI0hM 

іRAILWAYS

“Набонід, цар Вавилюну, вибраний Небою і Мардухом,• 
син Набу-Голотсура-Ігбі, мудрий володар я є."

Белшазар, про котрого говориться в пятій голові пророка 
Даниїла був сином Набонідаса. До наших часів заховалися 
записки торговельні Белшазара, в яких говориться про него 
не як про царя, але як про царського сина.

В двох записках Набонідаса, де говориться про відбудову 
храмів, при кінці знаходиться така молитва в честь його сина:

Пригляньмося близче видінню описаному в семій голові,І 
яке мав Даниїл в першім році царювання Белшазара.

Чотири великі звірі вийшли з моря. Стих 3.
Всі загально є думки, що ті звірі представляють чотири! 

великі поганські царства. Всі вони виходять з моря. Для 
Жидів море було чимсь вельми страшним. Жиди не були при
морським народом. Море представляє розбурханий світ на-' 
родів.

Порівнайте звірів, що вийшли з моря із Сином Чоловічим ,

є Правительство Домінії Канади уповажнило Канадій- 
ські Національні Залізниці вибирати, спроваджувати до 
Канади і уміщувати пожаданих імігрантів, котрі можуть 
бути поселені вдоволяючо на землі.“А що до Белшазара, мого головного сина, плід мого тіла, 

зложи в його серце страх перед твоїм великим божеством. Не
хай не ступає він на дорогу гріха; обильностями життя нехай 
він буде задоволений."

Ця молитва показує, що Вавилоняне були вельми набож
ними людьми, подібно як й Жиди, тільки що покланялися ин- 
.чим богам.

Дайми І царь Дарій.

В шостій голові говориться про становище Данина під

що приходить із небесних хмар.
Звірі представляють поганські царства, яких могучість Канадійські Національні Залізниці видадуть імігран- 

там цертифікати, котрі вдоволять іміграційні приписи 
правительстваопирається н| дикій силі. Син Чоловічий представляє духове 

царство, що приходить звиш. Всі загально є думки, що пер
ший звір, лев з орлиними крилами, представляє царство Наву
ходонозора, могучого царя, що зруйнував Єрусалим і забрав 
нарід жидівський до неволі.

Цей перший звір є те саме, що золота голова боввана, npe 
яку бесіда в 2. голові.

Пропустім поки що другого і третього звіра, а перейдім до 
четвертого.1

Старий погляд був, що цей четвертий звір представляє 
Римську імперію. Але новий погляд є, що це царство Алексан- 
дра Великого і його наслідників.

Оба погляди годяться, що четвертий звір є те саме, що за
лізні ноги і ноги з мішанини з заліза і глини у боввана у другій 
голові.

Щоб запевнити собі відповідне обходжениє, Подеки, 
Росівие, Укравші, Румуни, Австрійці, Німмі, Чехо-Слова- 
мі Югославаме, Литовці, Латвійці І Естонці зроблять 
добре коли постараються, щоб їх тикети були назначені 
через Канадійські Національні Залізниць

Єсли маєте яких приятелів або знакомих в Европі, 
котрих Ви хотілиб спровадити до Канади удайтесь до 
вайблизшого агента Камадійських Нвикміальних Заліз-

• ниць або пишіть в своїй різній мові до:

ALLOWAY * CHAMPION 
И7 Наїм Street Winnipeg, Manitobe

ведійським царем Даріем. Дарій ділить своє царство на сто, 
двайцять сатрапій, а Даниїла призначує до начальної властя 
над тими сатрапіями. Другі князі завидували Даниілови цего 
уряду, а знаючи його привязання до його Бога, заставили сіти 
на него. Вони намовили царя, щоб видав розказ, що через я 
мийсь час не виьно до нікого заносити молитов, опріч до само
го царя Очевидно Даний вірний свойому Богові, незвертав 
уваги на царський приказ і три рази на день молився до свого

A
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М. Белегай. Лікарі спеиія.іістиви мозку заявляють тисячі таких випад-; 
ків, де одна часть мозку перебирає на себе обовязок друго., 
части.

Щось подібне, як між людьми. В звичайний, спокійний 
час кожний мушина чи женщина має свої спеціальні обовязки. 
Один є візником, другий ковалем, третій малярем, четвертий 
поліцаєм, питий пекарем і т. д. Але в потребі, в якійсь заверусі,і 
в>ни можуть змінити свої обовязки. Пекар стає поліцаєм, ма- 
ляп візником, і т. д. Кожний може змінити своє заняттє і спов
няти з певним успіхом такий обовязок, який даного часу є 
бімиле потрібний Так само в мозку, коли одна група звої є 
ранена чи страчена, другі звої перебирають їх обовязок на себе 
і іх сповняють чим раз з лучшим успіхом.

Так вчені відкидають вже і мозок, як домівку людсько7 
душі. Шукаючи далі, знайшли вони дивний орган іще дивній- 
шого вигляду, а се "шишковий гленд" який є позаду голови 
між великим а малим мозком. Хоч сей гленд є в мозку, то він

ге» штат ацієї КОРАБЕЛЬНІ КАРТИ
Професор Герберт Д. Кортес, з Алегені обсерваторії, дек 

цікавий виклад про “Одностайність світів." на зібранню Амери
канського Астрономічного Товариства." В своїм викладі зга
дав він і про душу чоловіка. Говорячи про душу сказав він. 
що модерні вчені і астрономи прослідили много див і секретів 
ріжчих світів мілони миль далеко. Осягнули великі здобутки 
на полі фізики і химіі, але досі піхто з учених не розслідив, що 
є душа і де вона перебуває в людськім тілі.

Професор Кортес заявив що в своїх довголгімих студіях 
над чоловіком дійшов до заключения. шо душа є в тілі жию 
чого чоловіка і що вона віллучується від тіла зі смертю чол»- 
зіка Що є душа, на те він не в силі дати відповіли, так як ніхто 
не в силі дати виповіли що є електрика. Вчені і невчені знаюсь 
про істнованнє електрики по її ознаках, але що таке електрика, 
того ніхто не знає.

Дальше проф. Кортес заявив, шо ви дослідив, що тіло чо- 
ловіка важить більше перед смертю ніж -по смерти. Дослідив 
він сего при помочі дуже делекатної і ніжної ваги. На сю вагу пере6умння душі Але каіи лнше ОДНІ вчені висили
клав він спокійно умираючого чоловіка і важив його Відтак Н душі мраз . вчені Заявили шо С.й
сей умираючий далі лежав на сій ваз, доки не вмер. Перед третього ока Вони ^^^^ що
смертю вага стояла спокійно на одти місці, але коли лише чо- моловік в спадщині „ід плазхнів Дійсно. вче
вовік помер, вага спадала низше. Сей вислід повторявся при н. знайшди богато давних чашок вужів ^ мали три ока двоє■ 
кожнім умираючім. Ріжниця ся в вази після проф Кортеса, має боках гор. Чашки д що се ОКО Кажуі.ь ^ бу
бути тягаром душі 3 того рола дослідів поф. Кортес заклю мало тому .„„о заниділо , МТ[„Т||100І
чає, що чоловік має душу, і що душа уходить при смерти чо- 
ловіка. Чи сей шишковий гленд є останком третього ока. чи ні.

& Купуйте Оплачені

КОРАБЕЛЬНІ КАРТИ
CANADIAN PACIFIC через

THE CANADIAN PACIFIC STEAMSHIPS LINE 
і забезпечіть своїй родині або приятелям скору, безпечну 
і вигідну подорож з Европи до Канади.

Ми можемо видати оплачені корабельні карти із — 
Львова, Тернополя, Варшави, Черновець, Київа І вищих 

головних європейських країв.

Каналіен Пасифік видасть потрібні Перміти на Вступ 
за дармо.

Наш український репрезентант відвідає Вас особисто 
на жаданнє і поможе Вам виповнити ріжні папери.

За повними інформаціями і формами для виповнення 
вдавайтесь до Вашого найблизшого Каналіен Пасифік 
агента, або пишіть по українськи просто до:

не є зложений з такої самої матерії як мозок. Учені не знають 
яку задачу сповняє цей “шишковий гленд" в організмі чолові
ка, тому припускають, що він мусить були домівкою душі. Ао
нишого органу в тілі чоловіка вже нема, який би був віщовії-І

W. С. CASEY, Central Agent,

J. Rudachek, Mgr. Foreign Dept.
CANADIAN PACIFIC STEAMSHIPS

або —

В сей спосіб знайшовши душу, професор Кортес обіцяє се для нас мало важне. Важним є для нас. що він є в мозку, а 372 Main Street Winnipeg, Man.
Залагоджуємо паспорти для виїзджаючих за границю.

має відмінні.знайти тепер в якій частині тіла вона мешкае, і як знайде її дс- збудований з відмінної матерії, певно і обовязки
Тепер учені звернули на сей орган свою увагу і шукають, яку 
задачу він сповняє в тілі. Виглядає, що вчені є близькі роз- 
вязки сеї так важної справи. А важним є воно іще сим. що в 
тілі нема більше таких органів, щоб можна їх уважати за меш-

мівку, обіцяв дати знати про це світови.

Матеріальна вага і нематеріальна душа.

каннє душі. Сей є вже послідний. Бо колиб і сей орган не ви-Приклад професора є по перше тим важний, шо він звер- 
чув увагу вчених, щоб вони студіювали радше чоловіка і його брали вчені на мешканнє душі, то вони знайшлисяб в дуже при
душу. що може принести більше корнети людству, чим студ> крім положенню, знайшлиб. що душа є, а не знайшлиб де вона

“НА ВАРТІ"
Єдиний на всю Польщу орган української незалежної 
православної думки, єдиний журнал, який правдиво осві
тлює наше церковне життя.

Передплата виносить на рік і доляр.
Адреса редакції:

Dr. Arseni Reczynsky, Wlodzimierz Wolynski, 
ul. Kolejowa 57, Wolyn, Poland

перебуває.йованнє світів, які є видалені від нас міліони миль По друге, 
сен виклад є важний ще й тим, що сей вчений хоче фізичним 
інструментом, матеріяльним прирядом зважити людську душу, 
яка не є матеріяльною.

Так бачимо, що є вчені, які думають, що вони годні злови
ти людську душу, зважити, змірити, з’екзамінувати і з’аналізу 
пати в химічній лябораторії. Вчені досі розсліджували і роз
пирали лише матерію і як таку, вони могли важити, мірити і 
розбирати матеріяльними інструментами. Душа, яка не є фі
зичною субстанцією, не є тілом зложеним з якоїсь матерії, не 
дасться заналізувати матеріяльним інструментом чи средством. 
без згляду яким досконалим чи ніжним сей інструмент не був 
би при дослідах матерії.

Душа безсмертна.

Професор Кортес не лише заявив, що знайшов лущу в тілі, 
але шо вона мусить бути і безсмертна. До безсмертности душі! 
доходить він в сей спосіб. Він каже, що ті самі фізичні закони 
які є на землі. є і на всіх найдальших світах. Тому треба спо
діватися, шо матерія инших світів є зложена з тої самої матерії 
що наш світ. Електрони з яких ся матерія зложена є незнищи- 
мі і вічні. Хоч мозок і тіло розкладається на химічні складові 
частини, але се ще нічого не значить, бо химічні частини люд
ського тіла є зложені з електронів, які є вічні. Колиж частини “ТРИЗУБ"

Тижневник політики, культури й громадського життя. 
Єдиний орган української державної думки. Виходить в 
Парижі під редакцією В. Прокоповича.

Передплата на три місяці 3 доляри.

Передплата на рік 6 доларів.

Le Trident (Tryzoub). Boite post. No. 15, Paris XIII. 
France.

матерії є вічні, то чому ж нематеріяльні електрони з яких, 
складена душа, не можуть бути вічні?

Проф. Чарлс Генрі з Сорбонського Університету в Парижі 
математик, сказав, що релігія не милилась шо до душі і її без
смертности. Оснувателі релігії випередили науку тисячі літ.

Чи вченим вдасться така штука, покаже будучність. Але 
користь з такої проби може бути дуже велика. Можливо, що 
вченим як раз не вдасться зловити душі, зважити її, розібрати 
і з'аналізувати, але через шуканне за нею може кинути багато 
світів на її свійства і ознаки. Коли більше вчених буде студі-; 
ювати сей важний предмет, то душа стане більше популярною. Вони дійшли до сего заключення інстинктовно, говорив сей 

професор, до чого дійшли вчені поволи, крок за кроком, че-а що найважнійше, істнованнє душі стане науково доказаним_
фактом, та сим усуне вояких недовірків і атеїстів. Бо коли всі рез тисячі літ. Наука про душу і її безсмертність була колись

лише релігійною гіпотезою — нині се науково доведений 
факт."

люди будуть певні про істнованнє душі, то вже не будуть сум
ніватися і про істнованнє її Сотворителя. Нині для многих не
ма ні душі ні Бога. Буде душа, буде і Бог а з сим щезне і зло. = ЧИТАЙТЕ І ПОСИЛАЄТЕ ДО СТАРОГО ІРАІ 

СІАНГЕЛЬСЬІІ ІНИЖКИ ВИДАННЯ І. РАНКАДе є душа? DR. SAUCIER ~^^
Спеціяліст очей, ух, носа і горда.

Принесіть се оголошеннє а дістанете дешевше окуляри

Через многі століття люди запопадливо шукали за душею, 
щоб знайти в котрій части тіла вона перебуває. Першим Bin- 
криттем були легені. Люди бачили, шо як довго чоловік дихає, 
так довго він жиє. Перестав чоловік дихати — вже небіщик. 
Думали вони, що душа мешкає в легких (легенях) і при смерти 
чоловіка відходить з віддихом.

В грецьких часах фільософ Арістотель відкрив инше місце 
домівки душі. Він студіював вигріванне яйця, а з сим і курят- 
ка. Не маючи мікроскопа він міг докладно бачити, де почи
нається перше життє в яйци. Першу річ, що він бачив очима, 
се було серце в яйци. З сего він заключав, шо першим органом 
що давало життє курятку, було серце, а з сим означив він серце 
як осідок для душі. Він думав, що душа се есенція життя, д-що■

Бен-Гур, повість з часів Христа ....................................
Мартин Лютер, — біографія............................................
Що се є Укр. Автокефальна Національна Церква? ..
Життєві засади Євангеликів..........................................

$2.00 
.35 
.10 
.10 
.05 
.25 

1.00 
1.50

Гр. Сковорода —“Двері до Христіянських Чеснот ..
Джан Нокс, — біографія ................................................  
Книга Хвали,—український євангельський співанник
Кобзар Т. Шевченка, в англійській мові....................

Хто бере більшу кількість дістає значний опуст.

CANADIAN RANOK

УІРАІНІИ!
Передплачуйте одинокий жіночий ілюстрований двотижневник 
“ЖІНОЧА ДОЛЯ", який виходить уже третій рік і коштує лише 
2 доляри річно.

Хочете знати, що діється в Старому Краю, може у вашому
Winnipeg, Man.172-4 Logan Are. E.

життє -після песо починається в серце, тож душа мусіла там за- родинному місці? *
меткувати. Таке заключеннє було зроблене 23 століття взал. 
(Арістотель помер в 322 році перед народженнем Христа).

В літературі майже всіх народів ся ідея, що душа мешкає, 
в серці, є досі задержана. Поети, а навіть і звичайні люди, досі 
уживають сего розуміння у віршах і буденній мові. Приміром 
“З цілого серця бажаю вам як найлучшого поводження"; “з 
болем серця пращаю вас"; “серце пукає з жалю" і т. д.

Через довгі літа серце уважалося за мешканнє душі, аж де
ки наука не доказала, шо серце се лише помпа до висилання і 
стягання крови. Шо серце може перестати битися а чоловік 
Чиє жиє якийсь час. Відтак учені думали, шо жолудкови на
лежиться та честь, але скоро змінили свої погляди, як лише вда
лось їм відкрити його роботу травлення поживи.

Вкіпні зайшли до голови, до мозку. Більшість вчених че-

—Читайте “ЖІНОЧУ ДОЛЮ"!

Хочете знати, що робить, як живе й організується україн
ське жіноцтво по всіх землях замешкалих Українцями?

—Передплатіть “ЖІНОЧУ ДОЛЮ"!

Про працю й життє жіноцтва цілого світа скаже вам “ЖІ
НОЧА ДОЛЯ," бо вона має своїх співробітниць в Америці, Ка 
наді, Югославії, Австрії, Чехах, Німеччині, Хінах і т. д.

“ЖІНОЧА ДОЛЯ" має цікавий американсько-канадійський 
відділ та сторінку для молоді й дітей. А крім того, в кожнім 
числі є ріжні цікаві оповідання, статті, вірші і т. д.

Адреса:—

ПТЕ ДО ІРАІКУПУЙТЕ, ЧИТАЙТЕ!
Книжку про 

МАРТИНА ЛІОТРА 
(з його портретом) найбільшого реформатора реліпі- 
ного, про його життє і науку. Він вивів людство з тем
ноти релігійної на світ Божий -повний краси і світла. В

є великої ваги для Укра-теперішню пору ця кпижка
їцців, так в Америці як і в Старім Краю, бо вона стане 
світлом серед нинішнього релігійного заколоту і неві- 
жества.

Ціна одного примірника з пересилкою .... 35 центів
Ціна за сто примірників без пересилки $20.00
Також книжочку—

ЩО СЕ Є УКР. АВТОКЕФАЛЬНА НАЦІОНАЛЬНА 
ЦЕРКВА

В ній ясно представлене православіе, старе і нове, ка
толицтво, -протестантизм, козацька церква, первісне хри- 
стіянство, попівщина. Реформація. Ця книжочка освіт
лює варощене буранами релігійне поле українського на- 
рода і є знаменитим ліком на релігійні хороби які нищать 
український нарід.

Ціна одного примірника з пересилкою -...'10‘цеитіа

“ZINOCZA DOLA”
East Galicia, Poland 

подвійних ковертах, добре опеча--

рез довший час принимала мозок за домівку душі, а се тому. Kolomyja, ul. Nowa 1.
шо мозок є централею нервової системи, тому се місце було•

Гроші можна посилатипайвідповіднійше. Але вже богато вчених покидають сю ідею. 
Вони побачили, що мозок є поділений на части, а кожна ча
стина має свою роботу. Одна часть мозку контролює МОРу, 
друга ходжениє, третя дурманне і т. д. Наука тепер вже доказує, 
що одні і ті самі части мозку не все сповняють одну і ту саму

таних, поручеіуїми листами, або доларовими чеками через банк

Дописуйте до "ЖІНОЧОЇ ДОЛГ’! Купуйте Календар-Аль- 
манах Жіночої Долі, необхідний для кожної жінки.

-,, . Календар і газету можна також замовляти в Канаді ж кни-роботу. Коли приміром та часть мозку, що контролює мову, -Л- . 1 гарні п. Чайки по адресі:буде через випадок знищена, то чоловік стратить мову лише

Ціна за сто примірників без пересилки $6-00.
Обі повисші книжочки є знамениті і повинні найтись 

кожного Українця в Америці і в Старім Краю
За доручення в Старім Краю гварайтуєм.
Пишіть до:—

CANADIAN RANOK

на якийсь час. Ві стратив звена мозку, шо контролювали йо 
го мову, але коли він річне наново вчитися говорити, сим при
звичаїть другі звена перебрати сей обовязок на себе. Через 
повільне, точне ученне відзискає наново мову і буде говорити 
вк перед тим.

Mr. J. Chajka, Canora, Sask., Canada.
або від П Шевчука по адресі:

Mr. P. Shewczuk, РО. St. “C" Box 1008, Toronto, Ont. 172 Logan Avenue Winnipeg, Man„ Canada
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ЧИСЛО 339.Сбереев її

бу верству землі, показалися! 
кости неістнуючоі вже тепер! 
породи бізона (звір похожий 
0 буйвола), а розкопуючи да
лі добуто , майжа нічий людсг 
кий склелет і біля нього стрі- 
ли, з сірого кременя, тонкі й 
покарбовані — не такі як були 
в історичних Індіян Дві такі 
самі стрічи найдено поміж ска- 
менічими кістьми бізонів і олтІ 
нів (теж вигибшої вже поро
ди) а Фолсом, Ню Мексико.І 
Цілком точного геольо- 
пічного віку їм не означено, а-

ІІ Н І ФАРМЕРСЬХИХ ■вЛЮДСЬКА СТАРОВИНА 
АМЕРИЦІ. Др. Борислав Дима

ЛІКАР. ОПЕРАТОР. АКУШЕР
■ШУСТИ У ВІННІПЕГУ 

___________________ антропольогії загально була
До недавня в археольогїіи

прийнята думка, шо перші лю- 
1 де зявмлися на американськім 
континенті яких 8.000 літ тому. 
Були це Іидіяііе. які в той час

■а

ЗБГЖЖЄ

Вінніпег, 22. квітня, 1927.
Телефон офісу 55 043

594 SELKIRK AVE.

Телефон мешкання 51 239 

WINNIPEG, MAN.ПШЕНИЦЯ—
Но. 1 Портери ..
Но. 2 Нортерн ..
Но. 3 ...................
Но. 4 ....................
Но. 5 ...................
Но.•...
Трек .............

приблизно примадярували сю- 
146 ди з Азії. Але останніми ча-
ІАгЩсами найдено сліди багато дав- 

нійших людей з Америці, то1334
.. 121% ***■ тут ще в так звану лело- 
. 100*1 ’У епоху. А саме найдено люд^ 

рбл/. ські останки в купі з такими 
... 142*-, звірятами і в таких верствах 

землі, яким наука ґеольогії ра-

ЧИТАЙТЕ І ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ 

“ГОЛОС ДЯКІВ"
Виходить раз у місяць в Коломиї, вул. Міцкевич* ч. 51.

За границею річно 2 доляри

HOLOS DIAKIW, KOLOMYJA, ul. Mickewicza 51. 
Eastern Galicia, Poland.

ле допускається, що походять 
вони з епохи пізного Плейсто
цену. Найбільш слідів людсь- 
кої старовини в Америці найде
но при добуванню піску в Фре- 
дерику в Оклагомі: кілька та- 

ВАСИЛЬ АВРАМЕНКО ких самих стріч і сім примітив- 
- , них інструментів для гострення

♦ід Но. 2 .................47*4 од7"° вкривали великі ледни- £* Амфітеатр 30 квітня іх Стеків). Шо вони дуже
Ріджектед .................. 44% ки й бушували по ній періоди- Л * ' Ф еа "' ’и" “ старідоказують найдені в тім
Трек 50%і4"’слони й мастодони. _________________ _. _______ ’самім піску біля них кости ма-

Докази’істнування лютий в мута. Звичайно всі ті оруддя
ту стару старовину найдено в лотки стріл очевидно людської' ще дуже примітивні, та все та-
трох місцевостях — в Оклаго- роботи. Біля містечка Коло- ки людина, котра їх зробила 
мі. Тексасі і Ню Мексику. У радо в Тексасі після виливу поступила вже перші кроки в 
всіх трох в землі викопано то- води, який сполохав гру своїм культурнім розвитку.

ОВЕС—
Но.2СВ.................. 57»і 
Но.ЗСВ ....................53*І.
Г,,,—Но 1 53і- Плейстоценом. Всю північно-!
Фід Но. 1 ....................50*4, схїхню Америку в той час пері-

хуе більш як двайнять пять ти
сяч, а то й міліон літ. В ґео
льогії цей вік називається

ЯЧМІНЬ—
Но.зсв...
Но. 4 СВ..........
Ріджектед ....
Рід.......................
Трек ..................

ЖИТО—
Но. 1СВ..........
Ріджектед 2 С В

ЛЕЙ—
Но.1НВС...
Но. 2 НВС...

Приймається передплата на

•ПРУ І НАУКУ”
..79 

. 77%
.. . 72% 
....71
-. 79% одинокий на Західній Україні євангельський часопис, 

завданням котрого є обновити особисте, родинне, гро
мадське, церковне, господарське і політичне житте нашо
го народу духом святої Євангелії Господа нашого Ісуса 

Христа.

Виходить два рази на. місяць.

...100%
....97

РУГА ПОБІДА ДЛЯ КООПЕРАЦ192 
187%

Передплата 2 доляри на рік.
. Поправка до Канадійського Збіжевого Акту, котра зістала ухва

лена Парламентом і Сенатом як раз перед замкненнем послідної сесії, 

привернула фармерам Західної Канади їх право посилати своє збіжже 

до якого небудь кінцевого заведення, яке вони собі виберуть.

ЦІНИ ХУДОБИ Адреса:

WIRA 1 NAUKA, KOLOMYJA, ul. Hetmanska 44. 
Eastern Galicia, Poland.

Гроші з заграниці можна посилати в поручених ли
стах у дотичній валюті (в доларах, чеських коронах 
франках, тощо).

“ВІРУ 1 НАУКУ” повинен передплачувати собі кож
ний Українець, що бажає собі і свойому народові духов
ного відродження.

“ВІРА І НАУКА” повинна бути в кожній читальні 
і в кожнім товаристві, а безумовно в хаті кожного Україн
ця Євангелика.

Жадайте оказових чисел!

Вінніпег, 21.

БИЧКИ— 
Добірні .. 
Добрі . ... 
Середні .... 
Звичайні ...

квітня, 1927.

.. 825—875

.. 700—800
.. 625—675
.. 550—600 Хотяй се було предложене як Правительственне внесеннє, нема най

меншого сумніву, що ця найважнійша зміна перейшла по цій причині,, 

шо велика більшість західних фармерів поможе так цим, котрі є поза 

"Пулом, як і цим, котрі є членами. Коли Ви не є членом Пулу, чи не 

думаєте, шо вже час, шоби Ви злучились з Вашими приятелями й 

сусідами в борбі за їх і Ваші права?

ЯЛІВКИ НА ЗАРІЗ
Добірні ................. 725—800
Добрі .....................600—700

КОРОВИ НА ЗАРІЗ—
Добірні ...
Добрі ..........
Середні .. .
Консерва ..

БУГАЇ—
Добрі ...........
Звичайні ... 

БОЛИ—
Добрі.. ..
Середні ...
Звичайні ... 

ГОДІВНИК—

.... 625—675 
... 500-600 
.... 400—475 
... 225—350

Є багато інших реформ в торговлі збіжжя, котрі можна перевести 

для добра західного фармера, коли фармері лиш злучаться сильно 

разом. Одинокими небезпечними ворогами Пулу є фармері, котрі 
стоять поза Пулом і критикують, а котрих збіжже може бути ужите за 

дозбню, щоби збити в долину ціну Пулу.

.. 425—500
... 350—400

. 450-500
. 350—400
Г 300—325 ДР. 

приймає за мірним

МОРОЗІ
Добірні бички .. 650—675
Добрі бички ... 550—625

ТЕЛЯТА-

винагородженнем переведеннє усіх
справ старокраєвих входячих в круг права перед судом І 
владою політичною, а головно споряджуванне контрактів 
і інтабуляцію їх.

DR. ROMAN MOROZOWICZ 
Horodenka, Galicia, Poland.

Коли Ви хочете сталої ціни на ваш продукт, приступіть до Найбіль
шого Руху, який зістав заведений канадійським фармером і станьте 

членом великої й зростаючої кооперативної родини Пшеничного Пулу.

. 10.00—12.00

... 700—900 

..,.350—600

Добірні ..
Добрі ..
Зичайні ..

СВИНІ
Добірні ..
Легкі... .. . 10.25-10.50

.............11.00

MANITOBA 
Wheat Peel

Winnipeg, Man,

SASKATCHEWAN 
Wheat Pool 

Regina, Sask.

ALBERTA 
Wheat Pool 

Calgary, Alta.

Тяжкі ................
Льохи .............
Кнурі .................

вюиі I ЯГНЯТА-
Добрі вівці ...

.... 900

.... 800
500—600 , мтемямсяміїїеавяммоеіішеммеїяоммеяаемемом**^^

ЄВАНГЕЛЬСЬКІ БОГОСЛУЖЕННЯ В У.Є.О. ЦЕРКВАХ. 600—700
350-500Звичайні вівці ..

Добрі ягнята 10.00—12.00
Звич. ягнята .... 800—900 ҐАРЛАНД, МАН. — Відбуваються богослуження два рази на мі

сяць,. першої і третьої неділі, в 11 годині рано.

ЕТЕЛБЕРТ, МАН. — Богослуження відбуваються два рази на 
місяць, першої і третьої неділі, в 7 годині вечером. — Що 

івівтірка вечером наука співу.

ДОМАШНІ ПРОДУКТИ

Вінніпег, 22. квітня, 1927.

Масло крімері ... 
Яйця, туз. екстра 
Першої класи .. 
Другої кляси ... 
Бараболя, буш. .. 
Мука 98 ф........... 
Ролд Овтс, 80 ф. 
Брен, тон ...........

.... 43 

....26 
...24

.21
.. 1.10
...465

...330 
..27.00

Адвокат
Як що Ви ще не є членом Українського Євангельського ПАЙН РИВЕР, МАН. - Богослуження раз на місяць, що четвер- 

Обеднання, так впишіться сейчас. Як шо Ви ше не заплатили тоі неділі, в и ГОДИНІ рано а по полудню, в 4 годині спів 
членської вкладки на 1927 рік, так, просимо, виповніть понищу 
картку і разом з грішми вишліть на подану адресу.

ДР. ОЛЕКСАНДЕР МАРІТЧАК 
судово заприсяжений сталий 
товмач для француської мови 

веде кангелярію 
у Львові

ул. Крашевського ч. 19а її пов 
і переводить всякі американ 

ські справи в Галичині.

Кореспонденція на українській, 
німецкій, француській, англій 

ській і польській мові.

СКЛЕЙТЕР, МАН. — Богослуження раз в місяць, шо другої не
ділі.

Rev. Geo. P. Thor, Ethelbert, Man.
Шортс, тон ..................29.00

Членька Картка:—

РЕЄСТЕР ЧЛЕНІВ УКР. ЄВ. ОБЄДНАННЯ

Імя і назвище ....................................................................

сіно
Но. 1 Тимотка . Д 24.00

22.00 КАРТА ЗМІНИ АДРЕСИНо.2.. ..
Но. 1 Ред Tan 

Но. 2 ......
.. 18.00
.. 16.00 v

Адреса ................................................................

Походжу зі села (міста)................................

Членом церкви................................................

Членом У.Є.О. від року...............................

Відновляю вкладку на 1927 р......................

Вступаю в члени У.Є.О. (річна вкладка) 

На місію в Ріднім Краю жертвую .............

Хто зміняє свою адресу, нехай вишле цю картку до 
нашої адміністрації:

CANADIAN RANOK

-ЄМЄМЄМЄ4««4««ЯІ
Край...

^«^^«^«««^«««і»^*

6 ВІДБУДЕТЬСЯ В СУБОТУ, ДНЯ 30-ГО КВІТНЯ, В^ 

AMPHITHEATRE RINK, 
corner Whitehall and Colony

і в якому беруть участь всі учні його Школи Українських$ 

Національних Танців, в силі 275 осіб.$

і Сам артист-балетмайстер виступає в історично-характер-
5 . кому танкові “ЧУМАК" із 18-го століття. 
1Білети на вечірню виставу в 8,30 годині 50с, 75с і $1.00. £

$ Пополудні а 230 матіне виключно для шкільної дітвори, 
білети по 15 центів, 

у Беріть "Парк Лайн" стріткари і злізайте коло парламенту £

«^♦янан^яріуі^янвмаиатхананан^іам^ягуіанвнамнуі

СТУП ВАСИЛЯ АВРАМЕНХА 
В ВІННІПЕГУ

172-4 Lgan Avenue Winnipeg, Canada.ПЕРШІ
До Адміністрації “Канадійського Ранка":— 

Прошу змінити мою адресу:

МОЯ СТАРА АДРЕСА БУЛА:

$

$

-$
імя ..

Передплата на Віру і Науку в Коломиї (річно) $.

Передплату на Віру і Науку для..................................

Адреса (в Старім Краю, если висилаєте).................

Вулиця

Почта і провінція

МОЯ НОВА АДРЕСА €:(Виповнену картку враз з належитістю просимо до
ручити проповідникови, або предсідателеви відділу 
У.Є.О. Наколи у Вас відділу ані проповідника нема, про
симо заслати до:

Ukrainian Evangelical Alliance, 
167 Liberty Street, Bloomfield, NJ^ USA.

Імя

І Вулиця ...................

Почта і провінція ....

♦

КАНАДІГІСЬКИП P1WOV ВІННІПЕГ. МАН. АВТОРОК. 26. КВГГНЯ. 1927.


